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 Protokół Nr XLI/2026 

z XLI sesji Rady Miejskiej w Gołdapi odbytej 

w dniu 28 kwietnia 2026 r.  

 

Obradom przewodniczyła: Wioletta Maria Anuszkiewicz  

Protokołowała: Katarzyna Krusznis 

Godzina rozpoczęcia – 13:00, zakończenia – 17:38 

W posiedzeniu wzięło udział 12 radnych. 

 

Obecni: 

1. Maciej Kordjak 

2. Wioletta Maria Anuszkiewicz 

3. Andrzej Dołęga 

4. Andrzej Gutowski 

5. Wojciech Hołdyński 

6. Zbigniew Makarewicz 

7. Kamil Markowski 

8. Paweł Nawrocki 

9. Paweł Perko 

10. Janina Pietrewicz 

11. Tomasz Popławski 

12. Zofia Syperek 

13. Marcin Urzędowski 

14. Sylwia Wrzesień-Kisielewska 

15. Marek Zajączkowski 

 

Porządek posiedzenia 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad (kworum) 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia  

3. Sprawozdanie Burmistrza o pracach w okresie międzysesyjnym 

4. Informacje przewodniczącego obrad o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym 

5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 

1) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2026 – 2039  

2) zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2026 rok 

3) przyjęcia Diagnozy potrzeb i potencjału wspólnoty samorządowej w zakresie usług społecznych  

w Gminie Gołdap na lata 2026-2030 
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4) przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Gołdap za rok 2025 

5) ustalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Gołdap na lata 

2026 – 2030” 

6) przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 2 kwietnia 2026 r. na działania Burmistrza Gołdapi 

7) przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 1 kwietnia 2026 r. na działania Burmistrza Gołdapi 

8) rozpatrzenia petycji z dnia 12 marca 2026 r. dotyczącej informowania o niepożądanych skutkach 

szczepień przeciwko wirusowi HPV 

9) rozpatrzenia wniosku z dnia 2 kwietnia 2026 r. dotyczącego przeniesienie własności nieruchomości            

na rzecz Gminy Gołdap w zamian za należności z tytułu przyszłych podatków od nieruchomości  

10) udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko – Mazurskiego  

na dofinansowanie zadań związanych z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa 

Warmińsko – Mazurskiego           w Brukseli w 2026 roku 

6. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Gołdap z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 

2025 

7. Omówienie koncepcji rozwoju Administracji Domów Mieszkalnych w Gołdapi na lata 2026-2028 

8. Interpelacje radnych 

9. Zapytania radnych 

10. Zapytania przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych 

11. Wolne wnioski 

 12. Zamknięcie sesji                

Do pkt 1 

XLI posiedzenie sesji Rady Miejskiej IX kadencji 2024-2029 otworzyła Przewodnicząca Rady Wioletta Maria 

Anuszkiewicz. Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 11 radnych, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne.  

Zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. c Ogólnego Rozporządzenia o Ochronie Danych Osobowych (RODO) mówiącym,  

iż przetwarzanie danych jest dopuszczalne, gdy jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego 

na administratorze (wynikającym z art. 20 ust. 1b ustawy o samorządzie gminnym nakładającym obowiązek 

rejestrowania i udostępniania nagrań audiowizualnych z przebiegu obrad rady gminy), Przewodnicząca 

poinformowała zgromadzonych, iż przebieg tego posiedzenia będzie w takiej właśnie postaci rejestrowany 

(wraz z wizerunkiem osób uczestniczących w sesji), dopełniając tym samym obowiązku informacyjnego 

wynikającego z art. 13 ust. 1 RODO. 

Do pkt 2  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz przedstawiła porządek posiedzenia. Zwróciła się  

do radnych, czy są uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie zgłoszono. 
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Do pkt 3 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że 10.04.2026 roku została zrealizowana dostawa agregatu 

prądotwórczego na potrzeby Urzędu Miejskiego w ramach grantu Cyberbezpieczny Samorząd. Zgodnie  

z rozstrzygniętym postępowaniem przetargowym wartość zakupionego agregatu wynosiła 79 924,17 zł. Zakup 

w całości pokryty został ze środków projektu jako wydatek kwalifikowany. Trwa realizacja zadania związanego 

z realizacją funduszy sołeckich. Podpisano umowę na dostawę i montaż mebli w świetlicy wiejskiej w Grabowie. 

Zostaną także przeniesione urządzenia zabawowe w ramach umowy w miejscowości Babki. Przygotowana jest 

procedura zamówienia publicznego na ogłoszenie zamówienia publicznego na dokumentację projektową 

wykonania chodnika przy Drodze Wojewódzkiej DW650 w Grabowie. Do Gminnej Komisji Urbanistyczno-

Architektonicznej został przesłany projekt planu ogólnego Gminy Gołdap. Projekt planu ogólnego dostępny jest 

na stronie internetowej urzędu. W dniach od 9.04 do 30.04.2026 roku ponownie został wyłożony  

do publicznego wglądu projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego  

na zachód od ulicy Gumbińskiej w obrębie ewidencyjnym Bałupiany, w zakresie wprowadzonych zmian.  

Na podstawie § 8, ustęp 3 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 19.01.2023 roku w sprawie kontroli realizacji 

zadań obronnych przez Burmistrza Gołdapi została zrealizowana kontrola realizacji zadań obronnych w Ośrodku 

Sportu i Rekreacji. 10.04.2026 roku wpłynęła informacja od Wojewody Warmińsko-Mazurskiego dotycząca 

podziału środków na realizację programu Opieka 75+ na rok 2026. Gmina Gołdap otrzymała dotację  

w wysokości 80 632,00 zł. 10.04 powitano pierwszych partnerów społecznych Gołdapskiej Karty Mieszkańca. 

Firmy, które jako pierwsze dołączyły do programu Gołdapska Karta Mieszkańca dają możliwość skorzystania  

ze zniżkowego programu dla mieszkańców. Wykaz firm dostępny jest w aplikacji Moja Gołdap,  

a także w sprawozdaniu Burmistrza. W tegorocznej edycji budżetu obywatelskiego zgłoszono cztery projekty,  

2 na terenie miejskim oraz 2 na terenie wiejskim. Łącznie w głosowaniu uczestniczyło 1 771 mieszkańców. 

Najwięcej głosów na terenie miejskim zdobył projekt Wspólna Przestrzeń Sportu i Rekreacji - modernizacja 

ogrodzenia boiska Orlika w Gołdapi z ilością 798 głosów. Na terenie wiejskim „Radosny zakątek zabaw  

w Boćwince”, który otrzymał 253 głosy. 15.04.2026 roku odbył się odbiór końcowy dla zadania „Prace 

restauratorskie i konserwatorskie elewacji zabytkowego budynku szkoły podstawowej nr 1 w Gołdapi”.  

15.04 odbył się także odbiór końcowy dla zadania „Dokończenie boiska do piłki nożnej przy świetlicy wiejskiej 

w Żelazkach”. 15.04 zostało ogłoszone postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego dla zadania 

„Rozbudowa ulicy Bocznej w Gołdapi. I etap”. W kwietniu rozpoczęte zostały roboty budowlane na ulicy 

Warszawskiej związane z zadaniem „Modernizacja infrastruktury drogowej”. W trakcie przygotowania jest 

wniosek na „Systemy indywidualnego oczyszczania ścieków w Gminie Gołdap” - Plan Strategiczny dla Wspólnej 

Polityki Rolnej na lata 2023-2027dla interwencji I.10.10 Infrastruktura na obszarach wiejskich oraz wdrożenie 

koncepcji inteligentnych wsi– obszar A Inwestycje w zakresie systemów indywidualnego oczyszczania ścieków. 

Zbierano od mieszkańców zapotrzebowanie ze wskazaniem lokalizacji, gdzie przydomowe oczyszczalnie 

ścieków mogłyby być montowane. Pod wnioski mieszkańców przygotowywany jest zbiorowy wniosek  

do Urzędu Marszałkowskiego. W miesiącu marcu urodziło się 12 dzieci, zaś zmarło 16 osób.  
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Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zwrócił się o szczegóły wizyty studyjnej w dniach 13-16.04.  

W dniach 15-16.04. odbył się kongres w Sopocie. Zapytał, kto zastępował burmistrza w tym czasie oraz czego 

dotyczyło spotkanie.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w dniach 13-16.04 uczestniczył w wizycie studyjnej  

w Wenecji realizowanej przez samorząd województwa. Była to wizyta studyjna opłacona przez Urząd 

Marszałkowski w ramach projektu. Poznawali możliwość tworzenia polityki społecznej w ramach Centrum Usług 

Społecznych, czyli nowych możliwości i innych kierunków niż te funkcjonujące. Odbyło się wiele spotkań,  

w ramach których pokazano, jak polityka społeczna realizowana jest za pośrednictwem organizacji 

pozarządowych, gdyż we Włoszech organizacje pozarządowe mają wiodącą rolę przy tworzeniu polityki 

społecznej. W międzyczasie wykonywał swoje obowiązki jako Burmistrz Gołdapi, podpisywał dokumenty, miał 

bezpośredni kontakt z kierownikami, z osobami pracującymi w Urzędzie Miejskim. Jest wdrożony system 

teleinformatyczny, który pozwala także w trybie zdalnym pracować z pracownikami, zarządzać pracą podległych 

pracowników, więc wszystkie dokumenty były podpisywane na bieżąco. W odniesieniu do samorządowego 

Kongresu Finansów Local Trend w Sopocie to najważniejszym punktem był udział pracowników Wydziału 

Oświaty w debacie dotyczącej oświaty.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, czy z wyjazdu studyjnego do Wenecji oraz z forum w Sopocie została 

sporządzona notatka, czy została przekazana właściwym jednostkom, tj. CUS.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że do delegacji jest dopięty program spotkania, plan 

poszczególnych spotkań, łącznie z opisem spotkań.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że powiedział, że mowa o notatkach merytorycznych, co wyniesiono  

i komu przekazano. CUS to zadanie Ośrodka Pomocy Społecznej. Od dłuższego czasu próbują zbierać dane  

nt. oświaty, żeby poważnie usiąść do dyskusji nad dalszym kształtem szkół i kwestiami budżetowymi związanymi 

z obciążeniami, jakie oświata generuje dla budżetu gminy. Jest to ponad 30% budżetu. Dlatego zwraca 

się nie o program, ale o notatki służbowe z odbytych spotkań.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że pracownicy nie mieli polecenia służbowego 

przygotowania notatek służbowych z tego wydarzenia. Nie ma takich notatek służbowych i nie będą z tych 

spotkań tworzone. 

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że notatka służy do tego, żeby wypracowane 

elementy na danych spotkaniach zanotować i przekazać innym jednostkom. Temat spotkania nic nie mówi,  

ale omówienie danego tematu to jest to, co jest na takich spotkaniach najważniejsze. Zapytał, co zostało tam 

wypracowane, co przywieźli. Jeżeli nic nie przywieźli to po co pojechali. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że w zbliżonych datach, 15-16.04., odbyła się wizyta przedstawicieli 

urzędu, części radnych i niektórych kierowników jednostek w Druskiennikach, związana z programem Interreg. 

Częścią tego wydarzenia było uczestnictwo w forum turystyki sanatoryjno-uzdrowiskowej. Wszystkie 

samorządy były reprezentowane na szczeblu burmistrza, mera. Z gminy Gołdap nie było takiej reprezentacji. 

Forum to zgromadziło zacnych prelegentów i była merytoryczna wymiana na temat partnerstwa, możliwego 
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funkcjonowania uzdrowisk w Polsce i na Litwie. Był z polskiej strony wiceprezes NFZ-u do spraw uzdrowisk  

i służb mundurowych. Był prezes Polskiej Izby Handlowej. Było mnóstwo przedsiębiorców. Stoliki tematyczne, 

gdzie mogli dyskutować zainteresowani przedstawiciele branż uzdrowiskowych na temat współpracy. Ze strony 

gminy było 2 pracowników – 2 samodzielni pracownicy urzędu. Nikt nie zabrał ze strony gminy głosu. 

Zasugerował zastanowienie się nad przemodelowaniem struktury urzędu i w miejsce nic nie wnoszącego 

„wydziału gier i zabaw”, powołać wydział, stanowisko, przynajmniej dwuosobowe do spraw uzdrowiska.  

Od początku istnienia samorządu nie ma w urzędzie osób, które zajmują się uzdrowiskiem, które teoretycznie 

jest jedną z kluczowych gałęzi rozwoju. Nie ma skierowanej oferty dla potencjalnych inwestorów,  

nie ma rozeznania rynku, nie ma żadnych badań, analiz, zachęt. Jak się pojawia możliwość wzięcia udziału  

w wydarzeniu zorganizowanym na szczeblu międzynarodowym z przedstawicielami najważniejszymi branży  

z Polski i z Litwy, to nie ma nikogo, kto mógłby merytorycznie wziąć w tym udział. Byli tam jako przedstawiciele 

samorządu, który bierze udział w projekcie Interregu. Buduje się z tego projektu wręcz niezbędny  

dla mieszkańców amfiteatr, który będzie kosztował 8 000 000,00 zł. Na pewno jest to największa potrzeba, jaką 

mają mieszkańcy, a uzdrowisko wisi na jedynym sanatorium. Nie widać żadnych zabiegów od lat, żeby były 

jakiekolwiek starania, żeby pozyskać nowych przedsiębiorców, którzy by rozwijali tą kluczową gałąź, jeżeli 

chodzi o kierunek rozwoju gminy.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w tym wydarzeniu uczestniczyło dwóch pracowników 

Urzędu Miejskiego w Gołdapi, tj. Pan Marcin Misiewicz oraz pani Justyna Charkiewicz. Wskazani pracownicy  

są osobami, które mogą prowadzić w jego imieniu rozmowy dotyczące współpracy. Urząd jest na etapie 

prowadzenia rozmów z trzema samorządami dotyczącymi możliwej współpracy w przyszłości, tj. litewskim 

samorządzie, ukraińskim i włoskim. Przedstawiciel prawdopodobnie ukraińskiego samorządu będzie chciał 

przyjechać, zaprezentować radnym możliwość i wolę współpracy. Takie spotkanie będzie chciał odbyć w maju. 

Wstępnie zastępca burmistrza, bo on odpowiada za pilotażowanie tego tematu, prowadzi z nimi rozmowy, jest 

po spotkaniach online. Na te spotkanie radni otrzymają zaproszenie i będą mogli uczestniczyć w prezentacji 

tamtego samorządu. Spotkanie z włoskim samorządem również planowane jest w maju. Jest zaplanowane 

spotkanie z uzdrowiskiem, żeby taką współpracę nawiązać i przedstawić radnym możliwość współpracy.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, w jakim charakterze Burmistrz był na 1/4 mistrzostw Polski w piłce ręcznej 

juniorów młodszych w Olecku, kto z Gołdapi występował, komu kibicował.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że był na zaproszenie organizatora tego wydarzenia. 

Burmistrz Olecka także uczestniczył w Gołdapi w mistrzostwach, kibicował gołdapskiej drużynie. Uważa,  

że wypada wspierać się samorządowo i pomagać. Wspólnie z Burmistrzem Olecka chcą zorganizować  

w niedalekim czasie, ze związkiem piłki ręcznej mecz pokazowy Polska - Litwa. Jeden mecz pokazowy będzie  

się odbywał w Olecku i jeden mecz pokazowy w Gołdapi. Współpraca między sąsiednimi samorządami jest 

bardzo potrzebna. Trzeba do tego dążyć i współpracować ze sobą, żeby wspólnie realizować i omawiać wiele 

projektów.  
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Radny Maciej Kordjak zapytał, czy nie ma to nic wspólnego ze zbliżającą się kampanią wyborczą do Sejmu  

i Burmistrz nie robi sobie już prekampanii z publicznych środków gminy na terenie Olecka.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że już na początku kadencji uczestniczył w wydarzeniach  

w sąsiednich miastach na zaproszenie włodarzy. Nie ma to zbiegu z żadną kampanią lub prekampanią.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że kilka dni temu radni otrzymali  

na e-mail informację z wykazem dróg, których administrowaniem zajmuje się Burmistrz Gołdapi  

i Gmina Gołdap. Wykazanych zostało 83 km dróg. Zapytała, czy są to wszystkie drogi na terenie Gminy Gołdap, 

które są ujęte w wykazie bieżącego utrzymania, zarówno w sezonie letnim, jak i zimowym. 

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Magda Zymkowska powiedziała, że jest to wykaz dróg wyłącznie 

publicznych w wykazie dróg do utrzymania zimowego, czy letniego. Istnieją również drogi wewnętrzne oraz 

parkingi.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zwróciła się o wykaz z długościami. Niekoniecznie 

muszą być parametry techniczne i z podaniem, czy nawierzchnia jest nawierzchnią utwardzoną,  

czy nie. Nie potrzebuje placów i parkingów. Wystarczy wykaz, który pokaże, ile kilometrów dróg posiada Gmina 

Gołdap, a które to drogi są objęte zarówno letnim, jak i zimowym utrzymaniem dróg.  

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Magda Zymkowska powiedziała, że bardzo dokładny wykaz 

dróg wewnętrznych jest przez wydział od początku roku opracowywany. Będzie to zestawienie z rodzajem oraz 

działkami lokalizacyjnymi i geodezyjnymi. Na dzień dzisiejszy takiego wykazu nie posiada. Może przesłać wykaz 

umieszczamy do zapytań ofertowych odnośnie letniego utrzymania, czy zimowego utrzymania dróg.  

Radny Andrzej Dołęga dołączył do posiedzenia – godz. 13:27 

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że o taki wykaz chodzi. Wspominała  

na komisji, że jest wiele działek, które są nie uregulowane prawnie. Jest to system rozłożony  

na lata, więc to rozumie. Chodzi tylko i wyłącznie o to, jakie kilometry dróg Gmina Gołdap posiada, z których 

wynika bieżące utrzymanie dróg, na które gmina wydaje prawie 3 000 000,00 zł. Chodzi o to, jaka droga, jaka 

długość i czy jest nawierzchnia utwardzona, czy nie. Zwróciła się, aby informacja na temat posiadanych dróg 

przez Gminę Gołdap była zawarta w raporcie o stanie gminy, tj. jaka jest ilość kilometrów dróg, jaka jest objęta 

ewidencją, jakie są drogi wewnętrzne. Jeżeli są realizowane jakieś inwestycje to też warto byłoby tam ująć,  

bo stan faktyczny tych dróg faktycznie się poprawia. Jest to dość spora część budżetu Gminy Gołdap, na którą 

środki są wydawane. Interesuje ją droga, nawierzchnia twarda, ewentualnie żwirowa bądź gruntowa z czego 

wynika bieżące utrzymanie zarówno w sezonie letnim i zimowym. Jest to pretekst do tego, żeby złożyła kolejne 

zapytanie, być może będzie wspomagała się przewodniczącym Komisji Rozwoju Obszarów Wiejskich, żeby 

realnie wyliczyć koszty utrzymania dróg w sezonie zarówno letnim, jak i zimowym. To też się przyda prezesowi 

ADM do ewentualnej koncepcji, którą być może w przyszłości będzie realizował. Od 2 lat nie może się doprosić 

długości dróg i ma nadzieję, że zostanie to w końcu zweryfikowane.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, jakie ilości kruszywa, z podziałem na frakcje, zostały zamówione  

w rozstrzygniętym przetargu na letnie utrzymanie dróg. Zapytał, jak idą prace nad uszczelnieniem systemu 
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odbioru odpadów. 2 miesiące temu rada nie wyraziła zgody na proponowaną przez Burmistrza podwyżkę opłat 

za odbiór odpadów od mieszkańców. Oczekiwali i cały czas oczekują, że aktualny system zostanie uszczelniony. 

Zapytał, jakie kroki podjął urząd w ciągu ostatnich dwóch miesięcy w tym kierunku, czy zostały przeprowadzone 

pogłębione analizy zmiany metody, łączenia metody. Ewentualnie, tak jak sugerowali radni, weryfikacja  

na podstawie obecnych deklaracji poprzez dołożenie informacji o zużyciu wody jako ewentualnej weryfikacji 

ilości osób mieszkających. Radni otrzymali ostatnio kwartalny raport z systemu odbioru odpadów, w którym 

widać, że zaczyna się deficyt. Zapytał, czy czeka się do końca roku i dołoży się 1 000 000,00 zł. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zwróci się do wydziału merytorycznego, żeby udzielił 

pełnej odpowiedzi. Pracownicy wydziału odbyli kontrolę w wiatach przy zamieszkaniu zbiorowym. Zostały 

przesłane pisma do zarządców nieruchomości, w których wiatach odpady były niewłaściwie segregowane. 

Weszli w kontakt z firmą i takie kontrole będą chcieli przeprowadzać, stosować podwyższoną opłatę  

na posesjach, w których tej segregacji nie ma. Wydział merytoryczny zebrał już dane do wyliczenia nowej 

metody i taką kalkulację też ma przygotowaną. Z tego co pamięta wariantowo. W zamieszkaniu zbiorowym było 

najłatwiej przygotować taką próbę, bo nie ma tam podliczników. Przy zamieszkaniu zbiorowym taka kalkulacja 

przez wydział merytoryczny jest robiona i poprosi wydział, żeby przygotował radnym pełną odpowiedź na ten 

temat.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, czy powstało zestawienie ilości nieruchomości, ilości deklaracji śmieciowych, 

z różnicy osób, z ilości poboru wody. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że poprosi wydział merytoryczny o przygotowanie pełnej 

odpowiedzi. Wskaże, co przygotował, jakie zestawienia ma przygotowane, bo wydział przygotował kilka różnych 

zestawień, kilka analiz.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zwróciła się o przesłanie tabeli, którą wydział 

ewentualnie dołącza do zimowego utrzymania dróg, z podsumowaniem ilości kilometrów, plus ewentualnie 

przebieg drogi.   

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, żeby kierownik WGK przedzwoniła  

do mieszkańca odnośnie wiaty przy szlaku rowerowym, którą zdmuchnął wiatr 3 lata temu. Ma nadzieję,  

że stan techniczny innych wiat jest w miarę lepszy niż tej, co była. 

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Magda Zymkowska powiedziała, że odzwoni. Stan techniczny 

wiat placów zabaw, terenów rekreacyjnych jest sprawdzany początkowo przez pracowników wydziału.  

W następnym kroku jest zlecana ekspertyza stanu technicznego poszczególnych miejsc rekreacji. Wykonywana 

jest przez osobę, która posiada uprawnienia budowlane. Na podstawie wszystkich działań, po ekspertyzie 

wykonywane są różne zabiegi.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że w wyroku sądowym i w informacjach pierwotnych, jakie otrzymali radni, 

koszt odprawy dla byłej skarbnik wynosił 41 108,11 zł. Zaś w złożonym przez wniosku do zmiany  

w budżecie wskazano kwotę 41 342,40 zł. Zapytał, czego wynika ta różnica. Zapytał, o bieżące uzupełnianie 

zapasów stanów magazynowych w kwestii zarządzania kryzysowego.  
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Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że informacja zostanie przesłana w późniejszym terminie.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że ten punkt jest dzisiaj w zmianach w budżecie. Jest to różnica tylko 20,00 

zł, ale jednak różnica, więc z czegoś musi wynikać.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że sekretarz ustali i wróci z informacją.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zarządziła przerwę w obradach – godz. 13.40. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz wznowiła obrady – godz. 13.51. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w dokumencie nastąpiła omyłka pisarska i wskazana 

została kwota 41 342,40 zł, a w wyroku jest 41 324,40 zł. Została zaproponowana kwota większa o 18 zł. W tej 

puli także znajdują się środki na dopłaty do okularów, zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, BHP dla 

pracowników Zaproponował, żeby została wskazana kwota. Jeżeli radni nie wyrażą zgody to skarbnik przygotuje 

autopoprawkę.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, żeby zostawić, środki już zostały wypłacone. Zapytał, kiedy dokładnie 

zostały wypłacone środki.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że nie ma ze sobą potwierdzenia przelewu. Z tego,  

co pamięta, takie potwierdzenie radnym zostało przesłane na skrzynkę mailową.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że zostało wypłacone w marcu, więc ta zmiana powinna  

być już na marcowej sesji.  

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że było już po projektach uchwał, natomiast w planie  

w § 302 były jeszcze wolne środki, dlatego też ta odprawa została wypłacona. Tak jak wspominała na komisjach, 

z uwagi na to, żeby nie narażać na dodatkowe koszty w postaci odsetek naliczanych z każdym dniem.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że środki zostały wypłacone 19.03.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że 19 wypłacona, a 30 była sesja.  

Do pkt 4 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że Komisja Rewizyjna 14.04. analizowała 

sprawozdanie o działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołdapi za 2025 rok oraz realizację świadczeń 

rodzinnych. Przeprowadziła kontrolę sprzedaży nieruchomości w 2025 roku. Kontrola została zakończona.  

W dniu 15.04. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zajmowała się rozpatrzeniem skargi z dnia 11.03.2026 roku  

w sprawie hałasu i zanieczyszczeń na ulicy Suwalskiej. Skarga została wycofana przez skarżącego. Komisja 

zajmowała się również rozpatrzeniem wniosków z dnia 2.04. w sprawie propozycji przeniesienia własności 

nieruchomości na rzecz Gminy Gołdap w zamian za należności w tytułu przyszłych podatków od nieruchomości; 

rozpatrzeniem skargi z dnia 2.04.2026 roku na działalność Burmistrza Gołdapi w zakresie braku nadzoru  

nad zdaniami zlecanymi organizacjom pozarządowym oraz rozpatrzeniem petycji z dnia 12.03. dotyczącą 

szczepień przeciw HPV w szkołach. Wspólne posiedzenie Komisji w 21.04. omawiały i zaopiniowały projekty 

uchwał w sprawach m.in. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2026-2039, zmiany 

budżetu Gminy Gołdap na 2026 rok, przyjęcia diagnozy potrzeb i potencjałów wspólnoty samorządowej  

w zakresie usług społecznych Gminy Gołdap na lata 2026-2030, przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej 
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Gminy Gołdap za rok 2025, ustalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy 

Gołdap na lata 2026-2030, udzielenie pomocy finansowej samorządowi województwa warmińsko-mazurskiego 

na dofinansowanie zadań związanych z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmińsko-

Mazurskiego w Brukseli w 2026 roku. Komisje zapoznały się ze sprawozdaniem z realizacji programu współpracy 

gminy Gołdap z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w artykule 3, ustęp 3 ustawy 

o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za rok 2025. Podczas posiedzenia była omawiana koncepcja 

rozwoju Administracji Domów Mieszkalnych w Gołdapi na lata 2026-2028. Radni Rady Miejskiej w okresie 

międzysesyjnym uczestniczyli w różnego rodzaju spotkaniach, analizowali dokumenty, zgłaszali interpelacje  

i zapytania. Wpłynął wniosek od Andrzeja Tobolskiego o zabranie głosu. Głos zostanie udzielony. 

Do pkt 5 

1) 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do skarbnik gminy Sylwii Ostrowskiej  

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 

2026 – 2039. 

Skarbnik gminy Sylwia Ostrowska przedstawiła projekt uchwały wraz z autopoprawkami.  

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2026 – 2039. 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za uchwała została podjęta.  

Głosowano w sprawie: 

zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2026 – 2039 

Wyniki głosowania (Radni) 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Paweł Perko 

Uchwała Nr XLI/265/2026 
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2)  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do skarbnik gminy Sylwii Ostrowskiej  

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Gołdap w 2026 roku. 

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że zwiększa się plan dochodów o kwotę 81 525,57 zł, dochody 

po zmianie wynoszą 154 849 900,26 zł. Zwiększa się plan wydatków o kwotę 556 908,20 zł, wydatki po zmianie 

wynoszą 158 943 249,73 zł. Wydatki inwestycyjne w 2026 roku w wysokości 29 873 684,95 zł. Wydatki  

na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z Funduszy Strukturalnych i Funduszu Spójności 

oraz pozostałe środki pochodzące ze źródeł zagranicznych niepodlegających zwrotowi w wysokości  

14 643 192,86 zł. Deficyt budżetu gminy w wysokości 4 093 349,47 zł zostanie pokryty przychodami 

pochodzącymi ze sprzedaży innych papierów wartościowych w kwocie 2 109 460,60 zł. Przychody budżetu  

w wysokości 5 983 888,87 zł. Rozchody w wysokości 1 890 539,40 zł. Ustala się dochody w kwocie  

490 000,00 zł z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz wydatki w kwocie  

668 879,77 zł na realizację zadań określonych w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych. Ustala się wydatki w kwocie 120 000,00 zł na realizację zadań określonych w Gminnym 

Programie Przeciwdziałania Narkomanii. Ustala się dochody w kwocie 140 000,00 zł z tytułu dodatkowej opłaty 

za wydawane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych w opakowaniach nieprzekraczających  

300 mililitrów oraz wydatki w kwocie 140 000,00 zł na działania mające na celu realizację lokalnej 

międzysektorowej polityki przeciwdziałania negatywnym skutkom spożywania alkoholu. Wydatki budżetu  

na 2026 rok obejmują zadania jednostek pomocniczych gminy na łączną kwotę 923 059,79 zł, w tym ze środków 

funduszu sołeckiego na kwotę 798 059,79 zł.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że radni uzyskali dodatkowe informacje w związku z wprowadzeniem  

do budżetu i rozdysponowaniem środków z „alkoholówki” z roku ubiegłego. Części odpowiedzi nadal  

nie uzyskał, bo w paragrafie 4210 „zakup materiałów i wyposażenia” jest propozycja, żeby wprowadzić  

50 000,00 zł z ubiegłego roku. Dalej jest enigmatyczny zapis tj. w szczególności dotyczący zakupu przewodników, 

ulotek, plakatów, broszur, czasopism, książek, kampanii itd. Zapytał, jakie konkretnie materiały za 50 000,00 zł 

komisja planuje kupić, kto te materiały otrzymuje, kto je czyta, czy to jest uzasadniony wydatek. Dalej nie widzi 

konkretów, więc nie jest przekonany, że ulotki i broszury w dzisiejszych czasach za 50 000,00 to jest właściwa 

inwestycja w profilaktykę antyalkoholową.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że część tej kwoty ma być przeznaczona na zakup właśnie 

tego typu, o którym radny wspomina. Większa i znacząca część ma zostać przeznaczona na wymianę kamer 

monitoringu miejskiego. Lista kamer i lokalizacji została przekazana do zaopiniowania do komendy policji. 

Odbyło się spotkanie z wydziałem merytorycznym, sekretarz, komendantem policji celem uszczegółowienia, 

jakich danych będą potrzebować, żeby móc wydatkować środki z Komisji Alkoholowej na bezpośrednie działanie 

i funkcjonowanie systemu monitoringu miejskiego w Gołdapi. Mowa o wymianie kamer. Zamiarem jest 

wymiana kamer w miejscach, gdzie są ewidentne działania związane ze spożywaniem alkoholu lub działaniami 

niepożądanymi związanymi z spożywaniem alkoholu w miejscach, które obejmuje monitoring miejski.  



11 
 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że otrzymali bardzo szczegółową informację, jakie kwoty będą na kamery. 

Oprócz tego cały czas, tak jak było wstępnie we wniosku nic nie zostało zmienione. Jest 50 000,00 zł na zakup 

ulotek, broszur i innych rzeczy. Zapytał, czy jest to działanie skuteczne, czy taka nie mała kwota jest sensownym 

wydatkowaniem środków na działania antyalkoholowe. Jeżeli chodzi o środki przeznaczone na kamery, nikt  

nie ma żadnej wątpliwości. Rozmawiano o tym w zeszłym roku. Chodzi o zupełnie inny punkt tego wniosku.  

Kierownik Wydziału OSS Anna Podciborska powiedziała, że radny sugeruje, żeby wymienić wniosek o zmianę 

do budżetu, w którym wszystkie planowane wydatki nie zostały uzupełnione. Przyjęła formułę uszczegółowienia 

pisemnego, a zarazem odpowiedzi na wszystkie 3 pytania, które padły na komisji. Na stronie drugiej 

uzasadnienia doprecyzowano, że również w tym paragrafie 4210, oprócz ulotek i wymienionych rzeczy  

we wniosku o zmianę do budżetu, planuje się zakup celem wymiany kamer do monitoringu miejskiego. 

Mówiono również o monitoringu na Hasance, pumptracku, czyli zakupie nowych kamer. Muszą mieć podstawy 

prawne do tego, żeby zakupić taką kamerę z tzw. „alkoholówki”. Wymiana i zakup nowej to jest materiał  

z § 4210. Jeżeli chodzi o Hasankę, czyli cały monitoring będzie to jako całość inwestycją i wtedy nie będzie się 

mieściła w § 4210 tylko będzie odrębną inwestycją, która wymaga też wkładu własnego. Zgodnie z kosztorysem 

nie wszystkie wydatki będzie można pokryć z tzw. „alkoholówki”, więc będzie to inna pozycja budżetowa.  

W wyjaśnieniu wskazano między innymi zakup kamer. Na tym etapie analizuje się 18 kamer. Szacowany koszt 

kamery to koszt ok. 6 000,00 zł, czyli gdyby udało się wydatkować środki na wszystkie kamery, to i tak tych 

pieniędzy jest za mało, bo całość to koszt 50 000,00 zł. Wszystko jest na etapie szacowania, bo nie ma dokładniej 

informacji, ile kamer będzie można zakupić z „alkoholówki”. Na razie są to środki, które nie zostały 

wydatkowane w zeszłym roku, muszą zostać wprowadzone do budżetu, bo to są tak zwane środki znaczone.  

Aktualnie są wprowadzone do tego paragrafu, co nie znaczy, że w tym paragrafie zostaną w pełnej wysokości, 

czy nie zostaną przesunięte, bo oprócz zakupu kamery jest również ich montaż i wtedy jest to usługa z innego 

paragrafu.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, kto zagwarantuje, że te środki zostaną faktycznie wydane na zakup kamer,  

a nie na broszury. W opisie zmian, które zostały przedstawione, nie ma słowa w tym paragrafie o kamerach,  

są tylko i wyłącznie broszury oraz ulotki.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że był na spotkaniu GKRPA i jest w stanie zagwarantować, 

że jest chęć zmodernizowania monitoringu miejskiego i dążą do tego, żeby zrobić dokumentację i wymienić  

te kamery na nowe. Taki jest cel i te pieniądze chcą przeznaczyć na wymianę istniejących kamer na nowe, 

nowoczesne, które pozwolą w lepszej jakości wykrywać różnego typu zdarzenia.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, żeby stworzyć listę tych broszur i kwotę, za jaką 

zostaną zakupione. Wtedy radni będą mieli jasność, czytelność.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wydział merytoryczny przygotował uszczegółowienie 

tego wniosku, które do radnych zostało wysłane na e-mail i są wpisane przewodniki, ulotki, plakaty, broszury, 

czasopisma, książki, kampanie lokalne, gadżety na potrzeby gminnego punktu informacyjno-konsultacyjnego, 

Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Komendy Powiatowej Policji, zespołu 
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interdyscyplinarnego, placówek oświatowych oraz zakup kamer do monitoringu miejskiego. Jest 

wyszczegółowione, na co środki mogą pójść. Zagwarantował, że znacząca część tych środków ukierunkowana 

będzie na kamery. Ilość kamer jest na etapie uszczegóławiania i opiniowania przez Komendę Powiatową Policji, 

bo muszą otrzymać taką opinię. Nie można wymienić kamery w miejscu, gdzie nie było spożywania alkoholu  

lub niewłaściwych działań.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że to jest informacja a nie wniosek do zmian w budżecie. W tej informacji 

nie ma w paragrafie 4210 słowa o kamerach a jest poniżej w akapicie. Zwrócił się, by przy jakiekolwiek 

wydatkowaniu środków z tego paragrafu przesyłać informacje radnym, na co zostały wydane środki z paragrafu 

4210 przez GKRPA.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że przekazana zostanie informacja po konsultacjach  

z policją, ile kamer monitoringu można wymienić.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2026 rok.  

W głosowaniu jawnym głosami 12 za uchwała została podjęta.  

Głosowano w sprawie: 

zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2026 rok 

Wyniki głosowania (Radni) 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Paweł Perko 

Uchwała Nr XLI/266/2026 

3)  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Gołdapi Emilii Mor – Górskiej o przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Diagnozy potrzeb  

i potencjału wspólnoty samorządowej w zakresie usług społecznych w Gminie Gołdap na lata 2026-2030. 

Dyrektor OPS w Gołdapi Emilia Mor-Górska powiedziała, że opracowanie diagnozy stanowi odpowiedź  

na konieczność planowania, prowadzenia spójnej i długofalowej polityki społecznej, ukierunkowanej  

na poprawę jakości życia mieszkańców oraz zwiększenie dostępności i efektywności usług społecznych. 
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Dokument identyfikuje kluczowe wyzwania społeczne występujące na terenie Gminy Gołdap. W szczególności 

w obszarach takich jak wsparcie rodziny, pomoc społeczna, integracja osób starszych i osób  

z niepełnosprawnościami, przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu, zdrowie psychiczne, aktywizacja 

społeczna i zawodowa oraz rozwój usług opiekuńczych i środowiskowych. Diagnoza określa również istniejące 

zasoby instytucjonalne, organizacyjne, społeczne, które mogą zostać wykorzystane do rozwoju lokalnego 

systemu usług społecznych, w tym potencjału jednostek samorządu terytorialnego, organizacji pozarządowych, 

instytucji publicznych oraz inicjatyw oddolnych mieszkańców. Diagnoza stanowi również niezbędny element 

procesu rozwoju i integracji usług społecznych na poziomie lokalnym, w tym wdrażanie rozwiązań 

przewidzianych w obowiązujących przepisach prawa dotyczących realizacji usług społecznych.  

Radny Maciej Kordjak zapytał Burmistrza, jak odnajduje wyniki tej diagnozy i jakie są spostrzeżenia urzędu 

na ten temat. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że nie udzieli odpowiedzi na to pytanie ze względu  

na to, że projekt był omawiany na komisjach i radny miał możliwość zadania takiego pytania. Uważa,  

że dokument jest bardzo dobrze przygotowany, odpowiada potrzebom, które są zgłaszane przez mieszkańców, 

radnych oraz przez różne grupy społeczne. Dodał, że nie będzie odpowiadał na takie pytanie, bo widzi dzisiejszą 

retorykę radnego.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że ma wrażenie, że Burmistrz tego dokumentu  

nie czytał.  

Radny Maciej Kordjak podziękował dyrektor za tak cenny dokument. Oprócz informacji, które dotyczą stricte 

działania Centrum Usług Społecznych, dostali mnóstwo innych informacji. Pierwsza kwestia, która została 

przedstawiona to demografia i proces starzenia się. Jest problem z demografią, spadkiem dzietności w przeciągu 

3 lat o 33%. Deficyt naturalny z minus 1,12 do minus 3,90 na 1 000 mieszkańców. Obciążenie demograficzne, 

czyli ile przypada mieszkańcom w wieku produkcyjnym na seniorów, wzrost na 100 mieszkańców w ciągu 5 lat 

to z 28 do 32 seniorów, to jest 21,5% populacji. Negatywna ocena usług zdrowotnych - aż 82,7% mieszkańców 

ocenia opiekę zdrowotną źle lub bardzo źle. Braki kadrowe i specjalistyczne. 68% respondentów skarży  

się na zbyt małą liczbę specjalizacji, a 66,3% na brak lekarzy specjalistów. Problem dotyczy także lekarzy 

rodzinnych. 57,9% narzeka na zbyt długie kolejki w POZ. W zdrowiu psychicznym pomoc osobom w kryzysie 

psychicznym jest traktowana przez mieszkańców jako wysoki priorytet na poziomie 16,7%, porównywalny  

z pomocą udzielaną rodzinom z dziećmi 16,4%. Problemy społeczne, alkohol i przemoc - wzrost liczby 

niebieskich kart z 72 w 2023 roku do 107 w 2024 roku. Odnotowano ponad 60% wzrost liczby rodzin, szczególnie 

niepełnych, które nie radzą sobie z funkcjami opiekuńczo-wychowawczymi. Sytuacja seniorów. Samotność jest 

uznawana za największy problem osób starszych w gminie - 47,8% badanych. Ponad 75% mieszkańców domaga 

się od gminy priorytetowego traktowania budownictwa komunalnego i socjalnego, zaś spadek zasobów 

mieszkalnictwa socjalnego, liczba lokali przeznaczonych dla osób w najtrudniejszej sytuacji spadła z 271 w roku 

2020 do 249 w 2024.   
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Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski podziękował dyrektor za tą diagnozę, jak również za udzielenie 

odpowiedzi na pytania. Jeżeli będzie Centrum Usług Społecznych i jeżeli będą organizowały to organizacje 

pozarządowe, to ma nadzieję, że konkursy będą transparentne, jasne i z zasadą konkurencyjności, żeby nie było 

po prostu podobnych przypadków, jakie były niedawno.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki podziękował dyrektor oraz pracownikom Ośrodka Pomocy Społecznej,  

pracownikom Wydziału Oświaty za przyjęcie tego kierunku i przyjęcie nowego kierunku. Mimo wielu obaw 

dyrektor OPS podjęła decyzję i przekształca Ośrodek Pomocy Społecznej w Centrum Usług Społecznych. 

Poszukiwani są pracownicy do Centrum Usług Społecznych. Zachęcił osoby, o odpowiednich kwalifikacjach  

do aplikowania. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

przyjęcia Diagnozy potrzeb i potencjału wspólnoty samorządowej w zakresie usług społecznych w Gminie 

Gołdap na lata 2026-2030. 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za uchwała została podjęta. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Diagnozy potrzeb i potencjału wspólnoty samorządowej w zakresie usług społecznych w Gminie 

Gołdap na lata 2026-2030 

Wyniki głosowania  

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Paweł Perko 

Uchwała Nr XLI/267/2026 

Radny Kamil Markowski opuścił posiedzenie – godz. 14:38 

4)  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Gołdapi Emilii Mor – Górskiej o przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy 

społecznej Gminy Gołdap za rok 2025. 

Dyrektor OPS Emilia Mor – Górska powiedziała, że gmina przygotowuje ocenę zasobów pomocy społecznej 

w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej. Ocena została opracowana na podstawie 
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danych pochodzących z systemów zewnętrznych, w szczególności centralnej aplikacji CAS, systemu pomost oraz 

danych Głównego Urzędu Statystycznego, a także w oparciu o zasoby własne Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Gołdapi. Przeprowadzona analiza potwierdza, że gmina Gołdap stoi przed istotnymi wyzwaniami społecznymi 

i demograficznymi, które wymagają długofalowego, zintegrowanego oraz międzysektorowego podejścia. 

Szczególnego znaczenia nabierają procesy związane ze starzeniem się społeczeństwa, wzrostem 

zapotrzebowania na usługi świadczone w środowisku lokalnym, koniecznością wzmacniania wsparcia dla rodzin 

przeżywających trudności opiekuńczo-wychowawcze, a także potrzebą przeciwdziałania wykluczeniu 

społecznemu, bierności zawodowej oraz zjawiska przemocy domowej. Wyniki oceny wskazują na dalszy rozwój 

lokalnego systemu wsparcia, który powinien koncentrować się na stopniowym przechodzeniu od modelu 

interwencyjnego do modelu opartego na wczesnym reagowaniu, profilaktyce, koordynacji działań oraz 

rozwijaniu usług społecznych świadczonych jak najbliżej miejsca zamieszkania mieszkańców. Kierunek również 

pozostaje zgodny z założeniami nowoczesnej polityki społecznej, opartej na deinstytucjonalizacji, integracji 

usług oraz wzmacnianiu potencjału środowiska lokalnego.  

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Gołdap za rok 2025. 

W głosowaniu jawnym głosami 13 za uchwała została podjęta. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Gołdap za rok 2025 

Wyniki głosowania (Radni) 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska,  

Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 

Kamil Markowski 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Paweł Perko 

Uchwała Nr XLI/268/2026 

 

 

Radny Kamil Markowski dołączył do posiedzenia – godz. 14:41 
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 5) 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału Gospodarki 

Komunalnej Magdy Zymkowskiej o przedstawienie projektu uchwały w sprawie ustalenia „Wieloletniego 

programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Gołdap na lata 2026 – 2030”. 

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Magda Zymkowska powiedziała, że opracowanie programu jest 

realizacją obowiązku, który nakłada ustawa z dnia 21.06.2001 roku o ochronie praw lokatorów  

w mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu Cywilnego. Celem programu jest zaspokojenie potrzeb 

mieszkaniowych najuboższych mieszkańców zasobu gminy, poprawa warunków zamieszkania najemców 

mieszkaniowego zasobu oraz racjonalne gospodarowanie mieszkaniowym zasobem gminy. Wieloletni Program 

Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy na lata 2026-2030 obejmuje prognozę dotyczącą wielkości 

oraz stanu technicznego zasobów w poszczególnych latach, analizę potrzeb oraz plan remontów i modernizacji 

wynikający ze stanu technicznego, planowaną sprzedaż lokali, zasady polityki czynszowej oraz warunki 

obniżenia czynszu, sposób i zasady zarządzania lokalami oraz budynkami wchodzącymi w skład zasobu 

mieszkaniowego, przewidywane zmiany w zakresie zarządzania, źródła finansowania gospodarki 

mieszkaniowej, wysokość kosztów w kolejnych latach z podziałem na koszty bieżącej eksploatacji, remontów, 

koszty modernizacji budynków i lokali, czy opis innych działań mających na celu poprawę wykorzystania  

i racjonalizację gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Gołdap. Została wprowadzona autopoprawka 

w § 5, ustęp 7 poprzez dodanie nowego punktu w brzmieniu, cyt..: ”W przypadku planowania realizacji 

remontów, modernizacji lub inwestycji na mieniu wchodzącym w skład mieszkaniowego zasobu gminy, których 

szacunkowy koszt jest równy lub wyższy od wartości rynkowej mienia. Każdorazowo wymaga się sporządzenia 

szczegółowej analizy ekonomicznej i technicznej uzasadniającej celowość takiego działania. Ta analiza powinna 

w szczególności uwzględnić porównanie kosztów remontu z kosztami zakupu mienia o zbliżonych parametrach 

technicznych i uwarunkowaniach. Porównanie kosztów utrzymania mienia z prognozowanymi oraz wpływ  

na realizację polityki mieszkaniowej.”  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że w zaproponowanym zapisie klubu było również zdanie o akceptacji 

przez Burmistrza i Radę.  

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Magda Zymkowska powiedziała, że Burmistrz podpisując 

umowę to już jest akceptacja. Nie jest to kompetencja Rady Miejskiej, dlatego nie proponuje się takiego 

rozwiązania.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że to zależy, w którym momencie nie jest to kompetencja Rady. Jeżeli 

mowa o etapie przyznawania środków to jest to kompetencja Rady, żeby wykonać działanie niezbędne  

i zabezpieczyć środki w budżecie. Dlatego tam był taki zapis i prosi o wprowadzenie tego zapisu.  

Tak jak rozmawiali na komisjach, w przedstawionych tabelach i szacunkach wynika, że koszt remontu niektórych 

lokali  mieszkaniowych przekracza wartości rynkowe zakupu nowych nieruchomości. Co do logiki, niezasadnym 

jest wydatkowanie środków publicznych niewspółmiernie do korzyści, jakie można z tego tytułu uzyskać. 
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Chociaż rozumieją i dopuszczają taką możliwość przy założeniu, że mowa o obiektach, które są objęte ochroną 

konserwatora zabytków, czyli o ratowaniu zabytków, bo wtedy nie tylko inwestuje się w mienie zasobów 

mieszkaniowych gminy. Musi być to istotne uzasadnienie, żeby takie ponadnormatywne wydatki ponieść  

i optymalnie z udziałem środków zewnętrznych. Z punktu widzenia mieszkańca to będzie wydatek niezasadny.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że przy realizacji zadań inwestycyjnych na tych obiektach, 

będą na samym początku proponować stosowne zmiany w budżecie, np. jak urząd będzie aplikować po środki 

na remont mieszkań komunalnych lub też obiektów komunalnych na terenie wiejskim, czy to na terenie 

miejskim, najczęściej będzie odbywało się to ze środków zewnętrznych. Radni jako Rada Miejska  

w tym momencie mają możliwość zagłosowania za, przeciw lub wstrzymania się od głosu. Tak samo będzie przy 

wprowadzeniu jakichś zadań inwestycyjnych. Zależy urzędowi na tym, żeby obiekty zabytkowe restaurować, 

żeby dostosować je pod dzisiejsze realia. W wielu tych miejscach mieszkają osoby wiele lat i nie godzą  

się na zmianę mieszkania. Jeżeli będą to duże zadania inwestycyjne to będą proponowane zmiany w budżecie, 

jeżeli uda się otrzymać dofinansowanie to będzie wtedy pod obrady Rady Miejskiej w Gołdapi poddawany taki 

wniosek o zmianę w budżecie na remont lub modernizację danej kamienicy.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że rozumie, aczkolwiek podtrzymuje swoje stanowisko, że ten zapis 

powinien funkcjonować w tym dokumencie. Tak jak było to kilkukrotnie powiedziane na komisjach, to jest tylko 

plan. Patrząc na wieloletnią praktykę, jaka miała miejsce w tym samorządzie, zakładając, że działania będą 

wykonywane przez kolejnych burmistrzów, kolejne kadencje. Być może nie będą wiedzieli, że mają zwrócić 

uwagę na ten aspekt, a jeżeli będzie w planie zapisane, że jest obowiązek zasygnalizowania Burmistrzowi  

i Radzie, że planuje się wydatkowanie środków większych, niż wynika to z zasad rynku. Zwrócił się o zapis, który 

w planie nakłada obowiązek informacji i akceptacji Burmistrza oraz Rady. Rady na poziomie przeznaczenia 

środków a Burmistrza na poziomie podjęcia decyzji o takich działaniach. Jest to troska o środki publiczne  

i racjonalne wydatkowanie pieniędzy, których nie ma i których nie wydatkuje się na utrzymanie zasobów 

mieszkalnych gminy. Jest to dalece deficytowy, niedofinansowany obszar działalności, od lat zaniedbany. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki zwrócił się do radcy prawnego o wypowiedzenie się w tej kwestii, gdyż 

to on opiniował propozycję zmiany przez klub.  

Radca Prawny Marcin Bogdan powiedział, że w ramach tej autopoprawki otrzymał pytanie, czy dozwolonym 

jest zapis proponowany przez klub, aby zgodę na realizację tego rodzaju przedsięwzięć wyrażał Burmistrz oraz 

Rada Miejska w Gołdapi. Wskazał, że wysoce prawdopodobne, że ten przepis jest niezgodny z przepisami 

ustawy w ochronie praw lokatorów oraz ustawy o samorządzie gminnym, ponieważ de facto ma się do czynienia 

z sytuacją na realizację remontu w mieniu komunalnym. Musiałaby zgodę wyrażać na taki remont Rada Miejska 

w Gołdapi. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym na podstawie artykułu 30 mieniem komunalnym 

gospodaruje Burmistrz. Druga podstawa prawna to podstawa podjęcia tej uchwały, czyli artykuł 21 ustawy  

o ochronie praw lokatorów, który nie zawiera w swojej dyspozycji tego rodzaju sytuacji, czyli wyznaczanie 

przedsięwzięć, inwestycji, na których realizację organów wykonawczych potrzebuje zgody rady. Zestawienie 

tych 2 przepisów daje odpowiedź, że wysoce prawdopodobne, że wprowadzenie tego rodzaju rozwiązania, czyli 
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uzyskiwania zgody rady na realizację remontu, będzie od strony wyłącznie formalnej naruszeniem przepisów 

prawa. Na etapie przygotowania budżetu wpływ na to ma rada na podstawie zasad ogólnych, natomiast 

wprowadzenie wprost zapisu konieczności uzyskania zgody Rady wydaje mi się, że jest obarczony dużym 

ryzykiem niezgodności z przepisami prawa. W zaproponowanym zapisie jest też mowa o uzyskiwaniu zgody 

Burmistrza. Te czynności przeprowadza Burmistrz i pracownicy w jego imieniu, więc Burmistrz uzyskiwałby 

swoją zgodę. Taka była jego ocena autopoprawki i jej kształtu. Z kierownik WGK pracowali jeszcze nad treścią 

tej autopoprawki, żeby co do zasady przewidywała diagnozę, o której mowa, czyli potrzebę zastanowienia  

się formalnie na piśmie, czy tego rodzaju wydatek jest uzasadniony, czy tego rodzaju remont jest uzasadniony. 

Biorąc pod uwagę właśnie te okoliczności, o których mowa w tym przepisie, od strony Burmistrza jest akceptacja 

pomysłu, aby tego rodzaju rozwiązanie wprowadzić do tej uchwały. Zatem będzie taka diagnoza przed 

przeprowadzeniem remontu, o której mówił radny, od strony dbałości o budżet, o interes gminy dokonywanie 

takiej analizy. Analiza i tak jest dokonywana na poziomie wydziału w momencie, kiedy remonty  

są przeprowadzane, a zatem chyba nie ma przeszkód, aby formalnie znalazło się to w treści uchwały. Jeśli chodzi 

o zapisy dotyczące wyrażania zgody na przeprowadzenie inwestycji przez Burmistrza i przez Radę Miejską  

to ma istotne wątpliwości prawne do zgodności z prawem takiego zapisu. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że nie mówił o wyrażaniu zgody, a o akceptacji. Akceptacja może  

być w różnej formie, dlatego jest użyte słowo ogólne. Poza tym mowa o zapisie, który ma zapewnić racjonalność 

wydatków. Nie widzi przeszkód, żeby zaproponowany zapis został. Jest to, jak było wielokrotnie mówione, tylko 

program, który do niczego tak naprawdę nie zobowiązuje. Rada podejmuje decyzje na etapie przyjmowania 

budżetu i przeznaczenia na to środków, więc jest to kompetencja też Rady.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, co oznacza wyrażenie „wysoce 

prawdopodobne”. Z jej punktu widzenia albo jest coś za, albo przeciw. Jeżeli faktycznie dojdzie do takiej sytuacji, 

że mieszkaniec, który jest bardzo mocno związany z miejscem, w którym mieszka, korzysta z zasobu gminnego 

i jeżeli bardziej korzystne okazałoby się zakupienie nowego mieszkania dla tego mieszkańca to czy przeniesienie 

takiego mieszkańca będzie niezgodne z prawem. Biorąc pod uwagę np. wyższy koszt remontu danego lokalu,  

a niższy koszt zakupu tego mieszkania.  

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Magda Zymkowska powiedziała, że nie miała takiej sytuacji, 

jednakże eksmisja jest dokonywana na podstawie wyroków wydanych na jakiejś podstawie prawnej. Zazwyczaj 

było to związane z zaległościami czynszowymi lub zakłócaniem miru domowego. Zazwyczaj lokatorzy chcą 

zostawać ze względu na niższe czynsze.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, czy faktycznie jest sensowne 

utrzymywanie takich, a nie innych budynków. Jeżeli remont budynku przy ulicy X będzie kosztował  

1 000 000,00 zł a zakup dwóch nowych mieszkań będzie kosztował 600 000,00 zł, które może gmina 

ewentualnie nabyć. Prawa lokatorów, jeżeli miałyby zostać zaburzone przez to, że nie będą chcieli płacić 

wyższego czynszu, mimo, iż będą mieli poprawione warunki bytowe. Nasuwa się pytanie, czy jest jakiś kruczek, 
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który doprowadziłby do tego, że gmina mogłaby zaoszczędzić. Wychodzi na to, że gmina jest zmuszona  

wyremontować kamienice za 1 000 000 zł, a nie kupić 2 mieszkania przykładowo za 600 000 zł.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w wielu kwestiach są to budynki zabytkowe.  

Z niektórymi budynkami byłby problem ze zbyciem tych nieruchomości, gdyż są one w ciągu budynków. Chcąc 

dbać o estetykę miasta i o estetykę lokalizacji przygotowują projekty, które chcą zrealizować na tych obiektach. 

Zalecenia konserwatora często wiążą się z tym, że koszty remontu są wyższe. Do każdego tematu podchodzą 

indywidualnie i rozpatrują pojedynczo.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że propozycja klubu brzmiała: Realizacja przedsięwzięć, o których mowa 

powyżej, wymaga uzyskania akceptacji Burmistrza Gołdapi oraz Rady Miejskiej w Gołdapi. Zaproponował nowy 

zapis, tj. cyt.: „Realizacja przedsięwzięć, o których mowa powyżej, wymaga pisemnej informacji Burmistrza dla 

Rady Miejskiej w Gołdapi”. Mowa o zapisie, który nakłada obowiązek uzasadnienia i uargumentowania 

wydatków na remont, który przewyższa koszt zakupu nowej nieruchomości.  

Radca Prawny Marcin Bogdan powiedział, że mówiąc o prawdopodobieństwie, o którym mówiła radna, 

wskazywał na prawdopodobieństwo interwencji wojewody w zakresie tych zapisów. Może przewidywać, że taka 

interwencja by była. Rozumie sens poprawki radnego, natomiast w obecnym kształcie takie zdanie nie może 

zostać wprost wpisane. Zwrócił się o chwilę przerwy na dopracowanie zapisu.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zarządziła przerwę w obradach – godz.  15:12. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz wznowiła obrady – godz. 15:24. 

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Magda Zymkowska przedstawiła autopoprawkę poprzez 

dodanie w §5, ustęp 8 w brzmieniu, cyt.: „Analiza, o której mowa w ustępie 7, przedstawiana jest niezwłocznie 

Radzie Miejskiej w Gołdapi.” 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że cały zapis był zaproponowany przez klub a teraz nastąpiła modyfikacja. 

Jest to kontynuacja inicjatywy klubu.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały  

w sprawie ustalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Gołdap na lata 

2026 – 2030” z autopoprawkami. 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za uchwała została podjęta. 

Głosowano w sprawie: 

ustalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Gołdap na lata 2026 – 

2030” z autopoprawkami 

Wyniki głosowania (Radni) 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 
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Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Paweł Perko 

Uchwała Nr XLI/269/2026 

6)  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Komisji Skarg 

Wniosków i Petycji Wojciecha Hołdyńskiego o przedstawienie projektu uchwały w sprawie przedłużenia terminu 

rozpatrzenia skargi z dnia 2 kwietnia 2026 r. na działania Burmistrza Gołdapi. 

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Wojciech Hołdyński powiedział, że 3.04.2026 r.  do Rady 

Miejskiej wpłynęła skarga na działalność Burmistrza Gołdapi Konrada Kazanieckiego dotycząca nienależytego 

lub całkowitego braku nadzoru nad realizowanymi przez organizacje pozarządowe zadaniami zleconymi przez 

Gminę Gołdap w 2026 roku. Z uwagi na konieczność przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego, mającego 

na celu ustalenie stanu faktycznego i prawnego sprawy objętego skargą, w tym uzyskanie wyjaśnień oraz opinii 

z Fundacji Rozwoju Regionu Gołdapi proponuje się przedłużenie terminu rozpatrzenia do dnia 29.05.2026 roku. 

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, co ewentualnie było przedmiotem 

posiedzenia w dniu 15.04., co się wydarzyło, że o kolejny miesiąc proponuje się przedłużenie terminu 

rozpatrzenia skargi.   

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Wojciech Hołdyński powiedział, że czekają na wyjaśnienia 

Burmistrza, gdyż została zlecona kontrola Fundacji Rozwoju Regionu Gołdap. Protokół z kontroli będzie bardzo 

pomocny w rozstrzygnięciu tej sprawy. Skarżący jeszcze się zastanawia nad ewentualnym wycofaniem skargi.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że w skardze zarzuca się brak nadzoru  

dla Burmistrza, ale nie widzi tego. Już dawno powinna być zamknięta. Brak nadzoru to jest brak wpływu  

na działanie innych urzędników, żeby mogli skontrolować, a kontrola jest już zarządzona.  

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Wojciech Hołdyński powiedział, że na 29.04.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że sprawdzenie zakresu opisanego w skardze, zaplanowane 

jest przez pracownika pracującego na samodzielnym stanowisku wraz z innymi pracownikami innych wydziałów. 

W dniu jutrzejszym odbędzie się kontrola realizacji zadania.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czy jest szansa na to, że kontrola zakończy 

się do 29.05.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że tylko i wyłącznie ten aspekt podczas kontroli będzie 

sprawdzany, aczkolwiek ciężko wskazać termin zakończenia kontroli.  
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Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, żeby urzędnicy przyłożyli się do tej kontroli,  

bo nie wie, czy przypadkiem Komisja Rewizyjna nie weźmie tej kontroli do swojej kontroli.  

Radny Maciej Kordjak zwrócił się z prośbą do Komisji Skarg i Wniosków, żeby również zapytała Burmistrza  

o kontrolę w trakcie realizacji projektów w latach ubiegłych, 3-5 lat wstecz, czy takie kontrole w ogóle były,  

czy jakiekolwiek projekty były kontrolowane w trakcie realizacji, a nie już po.  

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Wojciech Hołdyński powiedział, że sprawa była poruszana 

na komisji, także o tym już wiedzą.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 2 kwietnia 2026 r. na działania Burmistrza Gołdapi. 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za uchwała została podjęta. 

Głosowano w sprawie: 

przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 2 kwietnia 2026 r. na działania Burmistrza Gołdapi 

Wyniki głosowania (Radni) 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Paweł Perko 

Uchwała Nr XLI/270/2026 

7)  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Komisji Skarg 

Wniosków i Petycji Wojciecha Hołdyńskiego o przedstawienie projektu w sprawie przedłużenia terminu 

rozpatrzenia skargi z dnia 1 kwietnia 2026 r. na działania Burmistrza Gołdapi. 

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Wojciech Hołdyński powiedział, że w dniu 1.04 wpłynęła 

skarga na Burmistrza Gołdapi Konrada Kazanieckiego za niedopełnienie obowiązków oraz braku zachowania 

należytej staranności w zarządzaniu mieniem publicznym i sprawami kadrowymi Urzędu Miejskiego. Komisja 

Skarg, Wniosków i Petycji proponuje przedłużenie terminu rozpatrzenia do dnia 29.05.2026 roku.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, czy komisja wystąpiła do Burmistrza po jakiekolwiek materiały.   

Z tego co widział, nie było w programie posiedzeń rozpatrywania ponownej skargi. 
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Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Wojciech Hołdyński powiedział, że w związku z tą sprawą 

wystąpił do Burmistrza o ustosunkowanie się do problemów poruszonych w skardze. Jest ich wiele, sprawa jest 

wielowątkowa, są co najmniej 4 wyroki sądowe. Na dwóch Komisja opierała się przy rozpatrzeniu poprzedniej 

skargi, która została wycofana. Jedno posiedzenie to i tak będzie za mało, dlatego Komisja potrzebuje czasu.   

Radny Maciej Kordjak zapytał, czy pytania dotyczące skargi przewodniczący złożył samodzielnie, nie były 

wypracowane przez komisję. Chętnie by poznał treść tych pytań, bo być może też by zaproponował kilka innych.  

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Wojciech Hołdyński powiedział, że zgłosił sam, aby komisja 

sprawnie przebiegała potrzebują pewnych informacji, aby od czegoś zacząć.  

Mieszkaniec Andrzej Tobolski powiedział, że kieruje pytanie do przewodniczącego Wojciecha Hołdyńskiego. 

Skoro są 4 ostateczne wyroki sprzed kilku miesięcy oczywistym jest, że sąd uznał, iż zwolnienie byłej skarbnik 

nastąpiło z rażącym naruszeniem prawa pracy. Powstała szkoda na kwotę ponad 100 000,00 zł.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że skarżący może się wypowiedzieć, ale aby 

nie dawał takich stwierdzeń. W tej chwili Komisja Skarg, Wniosków i Petycji będzie obradowała nad złożonym 

dokumentem.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 1 kwietnia 2026 r. na działania Burmistrza Gołdapi. 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za uchwała została podjęta. 

Głosowano w sprawie: 

przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 1 kwietnia 2026 r. na działania Burmistrza Gołdapi 

Wyniki głosowania (Radni) 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Paweł Perko 

Uchwała Nr XLI/271/2026 

8)  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Wojciecha Hołdyńskiego o przedstawienie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji 

z dnia 12 marca 2026 r. dotyczącej informowania o niepożądanych skutkach szczepień przeciwko wirusowi HPV. 
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Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Wojciech Hołdyński powiedział, że 13.03 bieżącego roku 

do Urzędu Miejskiego w Gołdapi wpłynęła petycja mówiąca, że rodzice dzieci powinni zostać poinformowani  

o możliwych niepożądanych skutkach ubocznych szczepionki przeciwko wirusowi HPV oraz, że rodzice, 

opiekunowie powinni znać zagrożenie, aby po ich przeanalizowaniu podjąć świadome decyzje. Ponadto 

wnoszący petycję prosi o niezwłoczne udostępnienie informacji z ostrzeżeniami przed skutkami szczepień 

przeciw HPV. Zwraca się także z prośbą o wysłanie do dyrektorów szkół białej księgi szczepień HPV. Wnoszący 

petycję twierdzi także, że szkoła nie jest dobrym miejscem tej procedury medycznej. Komisja stwierdziła,  

że ocena zasadności oraz celowości szczepień przeciwko HPV pozostaje w gestii rodziców lub opiekunów 

prawnych dzieci, a ich decyzje w tym zakresie podlegają poszanowaniu. Kwestie dotyczące ewentualnych 

zagrożeń zdrowotnych pozostawia ocenie Ministerstwu Zdrowia RP i jego rekomendacjom. Komisja podjęła 

stanowisko o uznaniu petycji za niezasługującą na uwzględnienie.  

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia petycji z dnia 12 marca 2026 r. dotyczącej informowania o niepożądanych skutkach szczepień 

przeciwko wirusowi HPV. 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za uchwała została podjęta.  

Głosowano w sprawie: 

rozpatrzenia petycji z dnia 12 marca 2026 r. dotyczącej informowania o niepożądanych skutkach szczepień 

przeciwko wirusowi HPV 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński, 

 Kamil Markowski, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Paweł Perko 

Uchwała Nr XLI/272/2026 

9)  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Wojciecha Hołdyńskiego o przedstawienie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku 
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z dnia 2 kwietnia 2026 r. dotyczącego przeniesienie własności nieruchomości na rzecz Gminy Gołdap w zamian 

za należności z tytułu przyszłych podatków od nieruchomości. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Wojciech Hołdyński powiedział, że 3.04.2026 r. wpłynął 

wniosek o przeniesienie własności na rzecz gminy Gołdap w zamian za należności z tytułu przyszłych podatków 

od nieruchomości przedsiębiorstwa prowadzonego przez wnioskodawcę. Po uzyskanych informacja podczas 

posiedzenia Komisja podjęła stanowisko, że Rada Miejska nie jest właściwa do rozpatrzenia wniosku i powinien 

zostać przekazany według właściwości, tj. Burmistrza Gołdapi.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia wniosku z dnia 2 kwietnia 2026 r. dotyczącego przeniesienie własności nieruchomości na rzecz 

Gminy Gołdap w zamian za należności z tytułu przyszłych podatków od nieruchomości. 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za uchwała została podjęta.  

Głosowano w sprawie: 

rozpatrzenia wniosku z dnia 2 kwietnia 2026 r. dotyczącego przeniesienie własności nieruchomości na rzecz 

Gminy Gołdap w zamian za należności z tytułu przyszłych podatków od nieruchomości 

Wyniki głosowania (Radni) 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Paweł Perko 

Uchwała Nr XLI/273/2026 

10)  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do pełnomocnika ds. Strategii i Rozwoju 

Gminy Marcina Misiewicza o przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Samorządowi Województwa Warmińsko – Mazurskiego na dofinansowanie zadań związanych  

z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmińsko – Mazurskiego w Brukseli w 2026 roku.  

Pełnomocnik ds. Strategii i Rozwoju Gminy Marcin Misiewicz powiedział, że wnioskowana przez Urząd 

Marszałkowski od Gminy Gołdap kwota dotacji na 2026 rok wynosi 3 360 zł.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko – Mazurskiego na dofinansowanie 
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zadań związanych z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmińsko – Mazurskiego w Brukseli 

w 2026 roku. 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za uchwała została podjęta.  

Głosowano w sprawie: 

udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko – Mazurskiego na dofinansowanie 

zadań związanych z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmińsko – Mazurskiego w Brukseli 

w 2026 roku 

Wyniki głosowania (Radni) 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Paweł Perko 

Uchwała Nr XLI/274/2026 

Radny Marek Zajączkowski opuścił posiedzenie – godz. 16:00 

Do pkt 6 

Pełnomocnik ds. Strategii i Rozwoju Gminy Marcin Misiewicz powiedział, że w 2025 roku ogłoszono  

4 konkursy ofert na wsparcie zadań publicznych z zakresu wypoczynek dzieci i młodzieży, organizacja spotkań 

edukacyjnych, upowszechnienie kultury, rozwój wspólnot i społeczności lokalnych, wspieranie, 

upowszechnianie kultury fizycznej, promocja i organizacja wolontariatu oaz działalność na rzecz organizacji 

pozarządowych. W wyniku rozstrzygnięcia konkursu podpisano umowy z 8 podmiotami na realizację 11 zadań. 

W wyniku rozstrzygnięcia konkursu na wsparcie zadań z zakresu rozwój turystyki poprzez prowadzenie Centrum 

Informacji Turystycznej w Gołdapi podpisano umowę z jednym podmiotem. Otwarty konkurs ofert na wsparcie 

zadań z zakresu rozwoju sportu w wyniku rozstrzygniętego konkursu podpisano umowę z 9 podmiotami  

na realizację 10 zadań. W wyniku rozstrzygnięcia konkursu na wsparcie zadania z zakresu wspieranie rodziny  

i systemie pieczy zastępczej w zakresie prowadzenia placówki wsparcia dziennego podpisano umowę z jednym 

podmiotem. W 2025 roku dofinansowano jedno zadanie w trybie artykułu 19a ustawy z dnia 24.04.2003 roku  

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. W 2025 roku organizacje pozarządowe zrealizowały łącznie 

24 zadania, wykorzystując dotacje z Gminy Gołdap w wysokości 719 000,00 zł. Gmina Gołdap w roku 2025 

wspierała sektor pozarządowy także w formach pozafinansowych. Gmina promowała lokalne NGO. W ramach 
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współpracy finansowej w 2025 roku 18 organizacji pozarządowych zrealizowało w sumie 24 zadania publiczne. 

Gmina Gołdap zgodnie z programem współpracy wspierała zadania publiczne do wysokości 80% kosztów 

całkowitych realizowanego zadania. Organizacje pozarządowe wniosły wkład własny w realizację 

poszczególnych projektów. Był to zarówno wkład finansowy, stanowiący środki własne organizacji oraz 

pozyskanie innych źródeł, a także wkład osobowy.  

Do pkt 7 

Prezes Administracji Domów Mieszkalnych w Gołdapi Adam Jastrzębski powiedział, że celem opracowania 

dokumentu był zamysł, aby stworzyć oddzielny dział gospodarki komunalnej w strukturach Administracji 

Domów Mieszkalnych, który zająłby się przejęciem zadań komunalnych zlecanych podmiotom zewnętrznym. 

Dokumentem źródłowym, na podstawie którego powstała owa koncepcja, jest plan o udzielenie zamówień 

publicznych na rok 2026. Z planu wyłonił 3 podstawowe zadania zlecane dla podmiotów zewnętrznych. Jest  

to utrzymanie dróg, terenów zielonych oraz zimowe utrzymanie dróg. Tylko i wyłącznie przy 3 zadaniach 

publicznych widzi racjonalne podstawy do tego, aby utworzyć odrębny dział w Administracji Domów 

Mieszkalnych, który zająłby się zadaniami gminnymi. Administracja Domów Mieszkalnych nie posiada zaplecza 

technicznego, które mogłoby być wykorzystane do ewentualnej bazy na sprzęt techniczny. Dlatego propozycją 

jest działka przykazana aportem bez obciążenia spółki zakupami gruntu. Główne 3 elementy zabezpieczenia 

bazy technicznej to działka, ogrodzenie i monitoring oraz zaplecze socjalne. Uwzględnił również szacunkowe 

koszty, elementy ogrodzenia, kontenery socjalno-biurowe, utwardzenie placu, a także ogrodzenie  

z monitoringiem. Daje to jasny obraz tego, jakie by były poniesione koszty w przyszłości utworzenia takiej bazy. 

Jeżeli chodzi o park maszynowy, minimum niezbędne do realizacji 3 zadań to jest jeden samochód ciężarowy 

trzyosiowy z pługiem i piaskarką, solarką, dwa pick-upy z napędem 4x4 z pługami i piaskarkami, koparko-

ładowarka, ciągnik rolniczy, kosiarka na wysięgniku i równiarka drogowa oraz rębak, a także sprzęt mniejszy, 

czyli kosiarki i kosy spalinowe z zagęszczarki. Do wyliczeń uwzględniono 2 warianty sprzętu używanego,  

5 -7 letniego. W pierwszym wariancie jest to kwota 1 540 000,00 zł a przy nowym sprzęcie w cenie  

2 930 000,00 zł. Ceny zostały wyliczone w oparciu o aktualne ceny znanych portali internetowych. Łączne 

nakłady inwestycyjne na park maszynowy wariancie używanych maszyn wynosiłby 1 540 000,00 złotych. Baza 

techniczna jest to kwota 430 600,00 złotych. Łącznie daje to kwotę 1 970 000 zł a 2 140 000,00 zł przy 

przychodzie z 3 zadań zlecanych przez gminę na zewnątrz, czyli 2 670 000 zł i kosztach operacyjnych 

2 342 000,00 zł. Koszt inwestycyjny aportu do kapitalizowania przez gminę wynosi 1 642 000,00 zł przy 

wariancie sprzętu używanego. Przyjęto minimalny model kadrowy. Pracownicy operacyjni - 4 osoby, średnie 

wynagrodzenie 7 000,00 zł brutto. Koordynator transportu zarządzający transportem i logistyką jest  

na poziomie 9 000,00 zł brutto. Wszystkie wyliczenia zostały zrobione z narzutami pracodawcy. Roczny koszt 

pracodawczy części składowych łącznie z koordynatorem jest na poziomie 534 931,00 zł. W zakresie opieki nad 

terenami zielonymi przyjął 2 stałych pracowników do terenów zielonych oraz 2 pracowników zatrudnianych 

sezonowo na umowę zlecenie. Łączny koszt osobowy modelu docelowego wynosi 743 000,00 zł. Dla potrzeb 

planistycznych przyjęto narzuty, uwzględniając badania lekarskie, odzież ochronną, kaski, nieobecność 
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pracowników w pracy i zaokrąglono tą kwotę do 752 500,00 zł. Wszystkie wyliczenia zostały przeprowadzone 

przez dział finansowy. Po stworzeniu działu gospodarki komunalnej, jako nowego tworu, struktura 

organizacyjna ADM posiadałaby: zarząd, kadry, sekretariat, dział finansowy, dział do spraw czynszów, dział 

techniczny oraz dział gospodarki komunalnej. Przeszedł do przedstawienia 5-letniego planu rozwoju. 

Uruchomienie spółki w 2027 roku przy trzech czynnościach zlecanych przez gminę. W 2028 roku kolejne wejście 

w usługi utrzymania/zamiatania ulic w czasie letnim. Realnym byłaby w tym czasie już rozbudowa zaplecza bazy 

o halę magazynową, zakup dwóch zamiatarek, jednej chodnikowej, drugiej na samochodzie ciężarowym. 

Uwzględniając te inwestycje, pełną dojrzałość operacyjną spółka zyskuje w 2029 roku, gdzie w 2030 roku  

po stabilizacji, szkoleniach pracowniczych i optymalizacji systemów spółka jest w stanie wejść w gotowość  

do odbioru odpadów komunalnych. Na tym etapie jest potrzebna odrębna analiza i koncepcja przed wejściem 

w dział odpadów komunalnych. Jest to rozciągnięte w czasie, dlatego trzeba by było urealnić wskaźniki. Wynik 

finansowy w pierwszym roku działalności po przekazaniu dla ADM 3 czynności zleconych gminie byłby dodatni, 

na poziomie około 330 000 zł. Nakłady inwestycyjne, jeżeli chodzi o zakup sprzętu i wyposażenia bazy,  

są amortyzowane w ciągu lat. Przyjęto amortyzację w pierwszym roku na poziomie 350 000,00 zł. Rozszerzenie 

działalności o segment zamiatania dróg, placów i chodników jest to wartość przychodu w wysokości  

148 000,00 zł. W zakresie zakupu zamiatarek na aucie ciężarowym oraz zamiatarki chodnikowej oraz budowę 

hali magazynowej do przechowywania od sprzętu a także materiałów eksploatacyjnych, bądź materiałów 

sypkich przeprowadzono również analizę SWOT działu gospodarki komunalnej. Mocne strony to pełna kontrola 

gminy nad realizacją własnych zadań, stabilność realizacji usług, możliwość zastosowania trybu in-house, własny 

park maszynowy, kompetencje operacyjne, ograniczenie ryzyka braku ofert w przetargach. Etapowy rozwój  

i gotowość do przejmowania kolejnych zadań, jak na przykład odbiór odpadów komunalnych. Słabe strony  

to wysoki koszt inwestycyjny w pierwszym roku uruchomienia, konieczność rozbudowy struktury operacyjnej 

ADM, uzależnienie przychodów od budżetu gminy. Sezonowość niektórych usług, tj. utrzymanie dróg w czasie 

zimy - wariant sprzętu używanego zwiększa również ryzyko serwisowania i przestojów. Rozwinięcie działu 

komunalnego to rozszerzenie usług, wykorzystanie sprzętu poza sezonem zimowym, możliwość przejęcia 

kolejnych zadań komunalnych, dalsza rozbudowa zaplecza technicznego, przygotowanie od 2030 roku  

do bardziej zaawansowanych usług, jakimi są odpady komunalne. Zagrożenia - zmiany w prawie zamówień 

publicznych, wzrost cen paliw i materiałów eksploatacyjnych, presja cenowa, ewentualne ograniczenia 

budżetów gminnych, ryzyko niespełnienia przesłanki in-house, wysokie nakłady i wymogi regulacyjne wejścia  

w schemat odpadów. Trzeba zacząć od weryfikacji prawnej, potwierdzenia możliwości stosowania formuły  

in-house dla całej ADM. Aktualizacja umów spółki, numerów PKD, przygotowanie uchwał właścicielskich, 

wymogi regulacyjne dotyczące bezpieczeństwa i higieny pracy, dotyczące wymogów środowiskowych, 

prawnych, prawa transportu oraz ubezpieczeń, zabezpieczenie finansowe, aktualizacja kosztów sprzętu, bazy  

i kosztów osobowych. Bezpośrednio przed wdrożeniem pozwoli to na ograniczenie niepotrzebnych wydatków.  

W 2030 roku studium odpadów - opracowanie oddzielnej koncepcji wdrożenia, ewentualnego schematu 

odpadów komunalnych. Jeżeli planuje się od początku wejść w odbiór odpadów komunalnych, muszą posiadać 
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własną bazę, miejsce do dezynfekcji pojazdów. Muszą od samego początku projektować i myśleć już na samym 

wstępie o tym, aby w 2030 roku mieć zaplecze do tego, żeby ruszyć w kierunku odpadów komunalnych. 

Koncepcja stanowi podstawę do dalszych rozmów właścicielskich oraz przygotowania szczególnego 

harmonogramu. Jest to koncepcja etapowa, wdrożeniowa, ograniczająca ryzyko niepowodzenia, mierzalna.  

Na każdym etapie można przeprowadzić analizy finansowe, sprawdzić przychody a także rentowność zamierzeń.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, jakimi kryteriami kierował się prezes 

wyliczając konkretne wartości w zakresie dróg, utrzymania zieleni, zimowego utrzymania dróg.  Od 2 lat nie wie, 

ile kilometrów dróg ma Gmina Gołdap. Zapytała, czy jeden pojazd ciężarowy z pługiem i piaskarką będzie 

wystarczający do tego, żeby utrzymać wszystkie drogi gminne na terenie Gminy Gołdap. Biorąc pod uwagę,  

że prezes posiada informację, ile jest kilometrów tych dróg. W odniesieniu do zatrudnienia czterech osób 

zapytała, skąd taka ilość osób, jakimi kryteriami, wartościami, parametrami się kierował, wiedząc, że 4 osoby 

będą wystarczające do tego, żeby chociażby zająć się zimowym utrzymaniem dróg w sezonie zimowym.  

Prezes Administracji Domów Mieszkalnych w Gołdapi Adam Jastrzębski powiedział, że w zakresie kwot 

kierował się planem postępowań o udzielenie zamówień publicznych na rok 2026.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że prezes oparł się na planie, ale realizacja inaczej będzie 

wyglądała, ponieważ w niektórych kategoriach jest rozliczenie ryczałtowe. Wszystko zależy od ilości sprzętu, 

który wyjeżdża do odśnieżania, do zamiatania, do równania dróg. Na koniec będzie znana całkowitą wartość 

zamówienia. Jest to szacowany koszt wydziału.  

Prezes Administracji Domów Mieszkalnych w Gołdapi Adam Jastrzębski  powiedział, że w 2025 roku  

był to koszt około 2 500 000,00 zł- 2 700 000,00 zł za utrzymanie dróg w okresie zimowym.  

Wiceprzewodnicząca Rady Radna Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, jakie wartości brał prezes pod 

uwagę, że wyszło ze wszystkich kalkulacji zatrudnienie 4 osób w ADM. Ma na myśli osoby fizyczne, plus 

dokupienie jednego sprzętu w postaci samochodu ciężarowego z pługopiaskarką, która dominuje, że będzie 

wystarczająca do utrzymania wszystkich dróg na terenie Gminy Gołdap, wiedząc przy tym, ile tych kilometrów 

dróg jest.  

Prezes Administracji Domów Mieszkalnych  w Gołdapi Adam Jastrzębski  powiedział, że, w koncepcji określił 

jeden pojazd ciężarowy trzyosiowy, ale również dwa samochody typu pick-up 4x4 z pługami i piaskarkami  

do szybkiej reakcji podczas opadów śniegu, które będą również wyposażone w piaskarki oraz pługi. Jeżeli chodzi 

o jakieś intensywne opady w koncepcji jest ciągnik rolniczy, który również byłby wyposażony w pług.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, jaką ilość kilometrów będzie utrzymywał 

tym sprzętem ADM. 

Prezes Administracji Domów Mieszkalnych  w Gołdapi Adam Jastrzębski  powiedział, że do utrzymania  

są 82 kilometry dróg gminnych.  

Wiceprzewodnicząca Rady Radna Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że 83 km, czyli wykaz dróg 

publicznych, jakie Gmina Gołdap posiada. Jest jeszcze jest dużo więcej dróg wewnętrznych, które nie mają 

nadanej numeracji i nie są drogami publicznymi. Chyba, że ADM nastawia się tylko i wyłącznie na utrzymanie 
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dróg publicznych. Spełniając wszystkie, że warunki BHP, które występują przy takiej działalności, w jaki sposób 

4 osoby będą w stanie zabezpieczyć utrzymanie być może 220 km, o których była mowa podczas Komisji 

Rozwoju Obszarów Wiejskich. Pomysł na dokupienie sprzętu jest dobry. Zainwestowanie w swoją działalność 

zawsze było tańszym sumptem. Biorąc 4 osoby na taką ilość kilometrów dróg to nie będzie możliwości spełnienia 

wymogu odśnieżenia wszystkich ulic w sezonie zimowym. Na terenie miasta są też chodniki, które utrzymuje 

Gmina Gołdap, które też wymagają specjalistycznego sprzętu mniejszych gabarytów. Trzeba posiąść wiedzę  

o ilości kilometrów jakie gmina posiada. To powinien być podstawowy wyznacznik do sporządzania takiej 

koncepcji. Trzeba się zorientować, jakie są to drogi, czy są to drogi bitumiczne, czy są to drogi od nawierzchni 

żwirowej. Od tego jest zależne, jaką ilość materiału do zimowego utrzymania dróg trzeba zakupić, czy będzie  

to sól, chlorek wapnia, chlorek magnezu, czy będzie to mieszanka. Do tego trzeba wyliczyć, ile będzie kosztowało 

utrzymanie dróg w sezonie letnim, zamiatanie ulic. Na dzień dzisiejszy, sugerując się niespełna 84 niespełna  

km dróg, które są drogami publicznymi, to jest kropla w morzu. Gmina ma tych dróg dużo więcej. Gdyby prezes 

posiadałby takie dane to na pewno ta koncepcja wyglądałaby zupełnie inaczej. Z posiadaną wiedzą 4 osoby,  

o ile się to potwierdzi, do 220 kilometrów dróg będzie na pewno niewystarczające do tego, żeby zająć się 

kompleksowo utrzymaniem dróg, chociażby w sezonie zimowym. Letni sezon też nie jest sezonem lżejszym,  

bo wchodzi w grę koszenie nie tylko mechaniczne, ale także użycie pracownika w postaci wykaszarki. Około  

10 osób zajmuje się wszystkimi uliczkami w centrum i też innymi administrowanymi przez gminę.  

Prezes Administracji Domów Mieszkalnych  w Gołdapi Adam Jastrzębski  powiedział, że do koncepcji przyjął 

84 kilometry dróg. Jeżeli jest więcej dróg, to tylko i wyłącznie opierałby się o współpracę z działem gospodarki 

komunalnej, szacowanie na nowo kosztów i szacowanie na nowo ilości potrzebnych pracowników do należytego 

utrzymania tych dróg. W odniesieniu do 84 km zasób pracowniczy jest wystarczający.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że 4 pracowników na 84 km mogłoby 

ewentualnie wystarczyć w sezonie zimowym. Wiedząc, że gmina ma dużo więcej kilometrów i rozdzielając  

na dwie jednostki zimowe utrzymanie, że część będzie na terenie gminy, część będzie w ADM to irracjonalny 

pomysł. Albo ADM bierze wszystko od razu, albo nic się z tym nie robi.  

Prezes Administracji Domów Mieszkalnych w Gołdapi Adam Jastrzębski powiedział, że jeżeli będzie  

to oszacowane, ADM bierze wszystko.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że prezentację powinno się potraktować jako wstęp do długo oczekiwanej 

dyskusji na temat utworzenia własnej jednostki, bądź dodania do już posiadanych spółek części zadań 

komunalnych. Radni widzą taką potrzebę i możliwość oszczędności, jeżeli chodzi o wydatkowane środki. Prezes 

powinien z Wydziałem GPO wymienić się danymi, pozyskać dane szczegółowe, przeanalizować dotychczasowe 

przetargi. Zobaczyć, jakie są wymagania sprzętowe, bo to też da pewien obraz, jakiego sprzętu od wykonawców 

na chwilę obecną oczekuje gmina zlecając na zewnątrz wykonanie tej usługi. Trzeba uściślić kwestię kilometrów 

dróg.  Zaproponował, żeby rozciągnąć w czasie przejmowanie kolejnych zadań i usług, zaczynając od mniej 

kosztochłonnych, łatwiejszych do przejęcia, dając sobie trochę więcej czasu na budowanie zaplecza 

technicznego, maszynowo-sprzętowego, na ewentualnie poszukiwanie środków zewnętrznych. Opcja  
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ze sprzętem używanym i ze sprzętem nowym daje jakiś obraz i pole do dyskusji, w którym kierunku iść. Można 

podpytać się gmin, które w niedalekim czasie tworzyły albo doposażały swoje jednostki w taki sprzęt, żeby  

też mieć maksymalnie zbadany rynek. Być może do końca kadencji cokolwiek w tym temacie się zadzieje.  

Wiceprzewodnicząca Rady Radna Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że jest po zaczątek do tego,  

co być może w przyszłości się wydarzy. Przedstawione informacje są namiastką tego, czym się taka jednostka 

powinna zajmować, jeżeli chodzi o utrzymanie. Punktem wyjściowym są kilometry. Własna jednostka, która 

będzie realizowała tego typu działania jest to najprostszy sposób do tego, żeby wszystko wyglądało w sposób 

prawidłowy. Nie będzie problemu z wykrzywionym znakiem na drodze, który może gdzieś tam przy okazji 

uszkodził samochód. Zapytała, gdzie ewentualnie byłaby planowana ta baza w zakresie utrzymanie, czy byłby 

to budynek ADM-u, czy jakaś inna siedziba, czy jest planowane pozyskanie jakiejś działki. 

Prezes Administracji Domów Mieszkalnych  w Gołdapi dam Jastrzębski  powiedział, że jeżeli chodzi o bazę 

techniczną to przy budynku ADM-u na Konstytucji 3 Maja 3 nie posiadają żadnej większej działki,  

ani nie posiadają zaplecza typowo do obsługi, ani garażowania pojazdów. Spółka posiada garaże  

dla samochodów osobowych. W zamyśle jest działka na Konstytucji 3 Maja za strażą pożarną, przy obwodnicy.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że można zwrócić się do Burmistrza, żeby przedstawił propozycję 

lokalizacji takich działek, którymi gmina dysponuje, które mogłaby wnieść aportem do spółki. Ma również 

nadzieję, że Zarząd Dróg Powiatowych podzieli się swoimi doświadczeniami, wiedzą i przekaże prezesowi swoje 

ewentualne uwagi jako merytoryczny wkład.  

Wiceprzewodnicząca Rady Radna Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że w takim razie trzeba rychło  

w czasie zgłosić, bo być może niewiele czasu zostało.  

Do pkt 8 

Radny Kamil Markowski powiedział, że złożył interpelację dotyczącą ograniczeń na obszarze Gołdapskiej 

Strugi i Wzgórz Szeskich. Sprawa dotyczy tego, na jakiej podstawie wprowadzono ograniczenia oraz jakie mają 

realne skutki dla mieszkańców i właścicieli nieruchomości.  

Do pkt 9 

Brak zapytań radnych 

Do pkt 10 

Brak zapytań przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych. 

Do pkt 11 

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że otrzymał odpowiedź za zapytanie w sprawie 

nadzoru nad zastępcą Burmistrza, że nadzór nie musi być dokumentowany. Jak można ocenić człowieka, który 

prowadzi inwestycje, nadzoruje inwestycje wielomilionowe bez jakichkolwiek odnośników w dokumentach.  

Nie ma żadnych odnośników w książkach budowy, nie ma żadnych odnośników o naradach. W okresie  

od 19.12 do 6.01 w ogóle nie było nadzoru nad Wydziałem Inwestycji. Burmistrz jednak za wszystko odpowiada, 

nie ma podziału odpowiedzialności. W dokumentach nikt nie widnieje, kto by podejmował jakiekolwiek decyzje, 

oprócz Burmistrza.  
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Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zadał 

pytanie, w jaki sposób ocenia pracę pracownika i ocenia pracę kierownika. Zgodnie z zarządzeniem Burmistrza 

także na stanowiskach kierowniczych odbywa się okresowa ocena pracowników samorządowych zatrudnionych 

na stanowiskach urzędniczych. W bieżącym roku będzie się taka ocena odbywała.   

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał, na podstawie czego Burmistrz będzie oceniał, według 

swojej subiektywnej wiadomości, wiedzy, czy też na dokumentach. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że na bieżąco ocenia zaangażowanie, spotkania zastępcy. 

Ma dostęp do jego kalendarza, widzi ilość spotkań. Zleca zastępcy pracę i nadzoruję tą pracę. Identycznie jest  

w przypadku sekretarz, czy skarbnik. Praca jest nadzorowana i zlecana przeze niego. Wie, w jakich spotkaniach 

zastępca Burmistrza uczestniczy, jakie decyzje są podejmowane. Radny otrzymał odpowiedź, że nie ma wpisów 

w takich miejscach, nie są wpisywane notatki z każdego spotkania, ponieważ dziennie takich notatek ze spotkań 

z kierownikami, z pracownikami musiałoby dużo powstawać.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że rozumie, że nie ma wpisów, nie widzi w tym 

problemu. Burmistrz pewnie sam zapisuje u siebie wszystko co robi, także nie musi zastępca prowadzić żadnego 

dziennika. Jeżeli Burmistrz tego nie robi, to znaczy, że Burmistrz nie będzie wiedział, co robił zastępca Burmistrza 

w dniu na przykład 24.12. zeszłego roku.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że ma dostęp do kalendarza i widzi, którego dnia pracownik 

był w pracy, jakie spotkania odbył i widzi na bieżąco bieżącą pracę na platformie. Widzi również logowania  

w systemie. Wszystko jest dzisiaj ewidencjonowane na stanowiskach kierowniczych. Jest wdrożony system, 

który pokazuje dostępność pracownika. Jeżeli pracownik jest na urlopie, stosowna adnotacja musi być wpisana.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że w pytaniach zawarł konkretne rzeczy. Chciał  

się dowiedzieć, czy brał udział w jakichś spotkaniach, w radach budowy. W tego typu rzeczach. Nie udało się 

uzyskać odpowiedzi pozytywnej, czyli uważa, że nie bierze udziału w takich rzeczach, bo jeżeli nie ma takiej 

odpowiedzi, to znaczy, że nie ma tego.  

Radny Maciej Kordjak zacytował treść pisma: „Informuję, że w ramach uprawnień Radnych do uzyskiwania 

informacji zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym radny może uzyskać informacje i materiały związane  

z działalnością gminy. Przy czym chodzi tu o informacje i materiały, które istnieją, są wytworzone w ramach tego 

uprawnienia. Radny nie może oczekiwać sporządzenia zbioru licznych danych i zestawienia ich z sobą w sytuacji, 

gdy dokument taki nie istnieje. Nie można zatem oczekiwać sporządzenia nowych opracowań, analiz  

czy zestawień danych (…)”. Odniósł się do kolejnego pisma, w którym był zapis o nieudzieleniu informacji.  

Na zapytanie z poprzedniej sesji, które skierował w wolnych wnioskach o informację, ile Gmina Gołdap wydała 

na warunki zabudowy dla lokalizacji ferm fotowoltaicznych otrzymał odpowiedź, że pozwolenie na budowę 

wydaje Starostwo Powiatowe. Chociaż nie pytał o pozwolenie na budowę, pytał wyraźnie o warunki zabudowy. 

Po doprecyzowaniu otrzymał odpowiedź, że 82 warunki zabudowy zostały wydane na lokalizację farm. Radni 

pytają o jedno, a urząd albo nie odpowiada zasłaniając się różnymi formułkami prawnymi, albo odpowiada  

na inne pytania niż radni zadają. Apelują od początku współpracy, jawność, transparentność i będą próbowali 
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do skutku. Mimo, że urząd idzie ewidentnie w stronę postępowań, jakie cechowały poprzednika. Będą pytać, 

dopytywać, wskazywać konkretnie jakich odpowiedzi oczekują. Radni są po to, aby pytać, sprawdzać  

i kontrolować, bo taka jest ich rola, czy się to Burmistrzowi podoba czy nie. Urząd wydłuża wszystkie możliwe 

terminy, zawsze w możliwie późnych terminach przekazuje informacje i dokumenty. Czasami ma wrażenie,  

że się to nasila. Nie wie, jaki ma to cel. Dotrą do się do tych informacji, o które pytają. Zaapelował o współpracę, 

jawność i przejrzystość. Wtedy wszystkim będzie łatwiej i będą więcej czasu poświęcać na wypracowywanie 

rozwiązań dla mieszkańców, a nie na wyszarpywanie informacji od Burmistrza o proste kwestie.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że radny Maciej Kordjak przed chwilą poruszył zapytanie 

radnego dotyczące zadłużenia pewnej lokalnej firmy. Zapytanie to i odpowiedź jest dostępna na Biuletynie 

Informacji Publicznej. Urząd nie może odpowiedzieć na takie pytanie radnego ze względu na ordynację 

podatkową i indywidualne dane zawarte w deklaracjach podatnika. W ubiegłym roku na posiedzeniu Komisji 

Rewizyjnej również urząd nie mógł przekazać danych ze względu na ordynację podatkową.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że urząd wybiera odpowiadającą linię. To już nie jest podatnik, tylko w tym 

momencie dłużnik i zupełnie inne przepisy obowiązują w tym temacie. Zapytał, czy przed ogłoszeniem upadłości 

urząd wystąpił o zabezpieczenie hipoteki na tej spółce w związku z zadłużeniem. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że nie zajmuje się oceną, na jaką informację może udzielić 

odpowiedzi, a na jaką nie. To pracownicy merytoryczni podejmują taką decyzję po konsultacjach z biurem 

prawnym.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, czy urząd wystąpił o zabezpieczenie hipoteki przed głoszeniem upadłości. 

Nieważne kiedy, nieważne w jakiej wysokości, chociaż to jest jawne i wpis powinien widnieć w księgach 

wieczystych.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jeżeli radny ma jakieś pytanie dotyczące konkretnego 

podatnika to, aby złożył je na piśmie.  Postara się udzielić odpowiedzi, jeżeli będzie taka możliwość.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że urząd udostępnił na prośbę radnego protokoły i zakończenie 

postępowania w ramach konsultacji rynkowych, procedury partnerstwa publiczno-prywatnego - Zakład 

Przyrodoleczniczy. Zakończono oficjalnie, zamieszczając na BIP-ie informacje. Był na dwóch spotkaniach, z czego 

na tym drugim nie do końca, ale w ocenie radnego, protokoły nie oddają w pełni tego, co tam było mówione, 

Nie zawierają istotnych kwestii, które pozwolą opracować ewentualnie dalszy tok postępowania. Zapytał, kiedy 

będzie dalszy tok postępowania, czy coś się dzieje w temacie ZPL.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że Wydział Inwestycji i Rozwoju przygotowuje bazę 

podmiotów, do których zostanie rozesłane rozeznanie o cenę dotyczącą przygotowania dalszych etapów tego 

procesu. Przygotowany został wzór rozeznania, który na dniach zostanie przesłany do podmiotów.  Chcieliby  

w przyszłości wyłonić podmiot, który konkretny zakres zamówienia realizowałby w imieniu gminy.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, co miało na celu udostępnienie przez urząd na oficjalnej stronie portalu 

społecznościowego informacji o oddaleniu skargi pana Andrzeja. Została wrzucona informacja dalece niepełna 

i manipulacyjna w ocenie radnego, bo nie odniosła się do sedna sprawy, w której się wypowiedział sąd.  
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Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że na portalu społecznościowym została przekazana 

notatka prasowa, informacja zewnętrzna na jego polecenie.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że sąd administracyjny oddalił to, nie z powodów merytorycznych,  

a z powodów procedury KPA. Nie rozpatrywał w ogóle meritum skargi. Zaproponował, żeby urząd zamieścił 

pełne uzasadnienie, bo zdaniem radnego, wprowadzono opinię publiczną w błąd. Sąd administracyjny nie jest 

właściwy do rozpoznawania skarg, których przedmiotem jest zawiadomienie o sposobie załatwienia skargi 

wniesionej w trybie - Dział 8 KPA. W aktualnościach aplikacji mieszkańca jest mało w kwietniu informacji,  

w porównaniu do informacji zamieszczanych stronie portalu społecznościowego. Nie czas, nie miejsce  

na autopromocję, a na pracę i na informacje rzetelne dla mieszkańców, które są mieszkańcom potrzebne  

i przydatne.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w nawiązaniu do uchwały Rady Miejskiej z roku 2025  

w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie oraz budowlane przy 

zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków wpłynęła  

do Urzędu Miejskiego w Gołdapi jedna oferta na udzielenie dotacji. W związku z tą uchwałą złożone wnioski 

podlegają weryfikacji przez członków komisji powołanej przez Burmistrza Gołdapi. Komisja powinna składać  

się z co najmniej 6 członków, w tym 4 Radnych Rady Miejskiej w Gołdapi. Zwrócił się o zgłoszenie  

się 4 przedstawicieli do biura rady. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, żeby został wysłany e-mail do radnych  

z tą informacją i terminem, do kiedy należy przedłożyć taką informację.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że otrzymał informację, że znowu jest rozjeżdżane stanowisko 

archeologiczne na Pięknej Górze. Zapytał, czy urząd wie coś na ten temat, czy monitoruje ten teren, czy są jakieś 

prowadzone prace w celu dalszego zabezpieczenia stanowiska archeologicznego. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zgłosi pytanie do komendanta straży miejskiej  

i pracownika odpowiedzialnego za ten teren. W ostatnim czasie na tym terenie trwały prace archeologiczne. 

Nie wie, czy zostały zakończone. Zgłosi pracownikom, żeby ustalili, co się zadziało na tym terenie, czy były  

to prace archeologów, czy jakieś niewłaściwe dewastowanie. Teren został zgodnie z zaleceniami konserwatora 

zabezpieczony poprzez ustawienie tablic informacyjnych. Prace naprawcze na tym terenie też zostały  

w ostatnim czasie odebrane przez konserwatora, ponieważ wprowadzono tam prace zabezpieczające 

polegające na wyrównaniu ziemi i zasiewie trawy. W ostatnim czasie podczas kontroli prace były odebrane przez 

konserwatora.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, jak przebiegają rozmowy ze Starostwem Powiatowym w kwestii przekazania 

dróg. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że kierownik WGK skierowała pismo z prośbą  

o uszczegółowienie informacji do Starostwa Powiatowego, do Zarządu Dróg Powiatowych. Czekają  

na informację, żeby móc podejść do tego zadania kompleksowo. 
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Mieszkaniec Andrzej Tobolski powiedział, że sens wstawki Burmistrza na jego osobiste polecenie wyroku 

sądu administracyjnego było po to, żeby jego zdeprecjonować. Nie podać szczegółów, meritum, do czego był 

zobligowany. Zwrócił się do przewodniczącej, czy była bądź jest wywierana na niej presja bądź ingerencja  

w sprawie jego wypowiedzi podczas sesji Rady Miejskiej.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się, aby mieszkaniec merytorycznie się 

wypowiadał.  

Mieszkaniec Andrzej Tobolski zapytał, czy ktokolwiek wywiera na nią presję.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się o merytoryczną wypowiedź.  

Mieszkaniec Andrzej Tobolski powiedział, że to pytanie będzie padało w mediach społecznościowych. 

Zapytał, kiedy Komisja Statutowa zacznie zajmować się nowym statutem.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że jak co sesję, mieszkaniec nie wypowiada 

się w ciągu 5 minut, tylko 10. Zaapelowała o merytoryczną wypowiedź.  

Mieszkaniec Andrzej Tobolski powiedział, że ma pewne zastrzeżenia do prowadzenia przez przewodniczącą 

sesji Rady Miejskiej, ponieważ na tej sali bywał Starosta, to bez trybu, bez regulaminu, łamiąc wszystkie reguły 

i statut, odzywał się ile chciał, w jakim celu chciał i kiedy chciał.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że mieszkaniec też ma takie same zasady. 

Odzywa się kiedy chce, jak chce.  

Mieszkaniec Andrzej Tobolski powiedział, że w zeszłym roku  na tej sali i podczas posiedzenia Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji dokonano swoistego linczu na byłym dyrektorze OSiR-u, którego oskarżono o mobbing  

i wiele innych nagannych czynów wobec pracowników jednostki pomocniczej. Jego wewnętrzny kompas 

sprawiedliwości nie pozwala przejść do porządku bez przeprosin Radnych oraz Burmistrza, czy Anny Rawinis, 

która się tym tematem też zajmowała. Chyba, że postępowanie procesowe bądź prokuratorskie nadal się toczy, 

o czym powinien wiedzieć Burmistrz i powinien o tym publicznie poinformować. Nie ukrywa, że obywatel zgłosił 

się do niego w tej sprawie, żeby ten temat poruszył. Jeżeli jest niewinny, to w jaki sposób Burmistrz, radni  

i Komisja Skarg, Wniosków i Petycji chcą naprawić szkodę. Kolejna sprawa. Zwrócił się o udzielenie odpowiedzi 

na temat oferty Burmistrza potencjalnego inwestora z Olsztyna w temacie ZPL. Zapytał, czy prawdą jest,  

że propozycja tego pana polega na tym, że to Gmina Gołdap zaciąga zobowiązania finansowe na ewentualne 

inwestycje. Zapytał, czy Burmistrz, jako organ podatkowy, stosuje jednakowe przepisy prawa wobec wszystkich 

podmiotów gospodarczych z terenu Gminy Gołdap w kwestii zaległości podatkowych. Chodzi o Suwalską 

Specjalną Strefę Ekonomiczną. Burmistrz dzisiaj zasłaniał się tajemnicą jako organ podatkowy,  

ale nie przeszkadza Burmistrzowi mówienie na temat pewnego przedsiębiorstwa, które Burmistrz licytuje  

i podda egzekucji komorniczej. Nie przeszkadzało to Burmistrzowi jako organowi podatkowemu.  

Ma na to świadków. Skoro Gmina Gołdap przepłaciła ponad 100 000,00 zł za błędy w rozwiązaniu umowy z byłą 

panią Skarbnik, czy Konrad Kazaniecki, jako Burmistrz, który podjął decyzje stosowne całą kwotę 

ponadwymiarową spłaci z własnej kieszeni za swoje własne winy.  Zapytał, czy w przypadku jakiegoś zagrożenia 

konfliktem zbrojnym, czy jakiegoś kataklizmu, jeżeli będzie obowiązkowa ewakuacja mieszkańców przez kogo 
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będzie to dokonywane, czy ewentualna ewakuacja byłaby obowiązkowa dla wszystkich mieszkańców,  jakie 

byłyby kierunki ewentualnie tej ewakuacji, kto będzie odpowiadał i zabezpieczał pozostawione majątki przez 

mieszkańców Gminy Gołdap, czy ewentualnie ewakuacja byłaby zastosowana do wszystkich mieszkańców,  

w tym obcokrajowców, kto pokryje koszty ewentualnych grabieży, zniszczeń, prywatnych majątków, jeżeli 

mieszkańcy będą zmuszeni do opuszczenia swoich miejsc zamieszkania. Zapytał, czy Burmistrz Konrad 

Kazaniecki posiada aktualny dostęp do informacji niejawnych, kto byłby odpowiedzialny podczas zarządzania 

kryzysowego, co z zabezpieczeniem w żywność i wodę na terenie Gminy Gołdap, czy są jakieś przygotowane 

magazyny, jakie są plany, czy toczą się jeszcze jakiekolwiek postępowania sądowe z powództwa byłej Skarbnik 

przeciwko Gminie Gołdap. Dlaczego Burmistrz nie chce egzekwować zwrotu od podwładnej, koleżanki, 

Sekretarz, zapłaty za Collegium Humanum, która wykorzystywała przez kilka lat jako członek Rady Nadzorczej. 

Zarabiała sporo pieniędzy. Uważa, że jest to nieetyczne, niemoralne, żeby ta sprawa była cały czas zamiatana 

pod dywan. Tak jak przez p Skarbnik, jak głównie przez Burmistrza, który powinien natychmiast wyegzekwować 

te roszczenia. „Pański partner …” 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz odebrała głos mieszkańcowi - godz. 17:27 

Mieszkaniec Andrzej Tobolski powiedział, że myślał o partnerze politycznym, a przewodnicząca o czym 

myślała. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zaapelowała, aby mieszkaniec rozmawiał merytorycznie.  

Mieszkaniec Andrzej Tobolski powiedział, że przewodnicząca dziwnie się zachowuje. Jeżeli myślała o czymś 

innym, to znaczy, że ma jakieś zboczone myśli.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz odebrała głos mieszkańcowi - godz. 17:28. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że kwestii związanej z byłym panem 

dyrektorem na tej sali nie padły żadne oskarżenia. Jeżeli Marek T. uważa, że tak było, to aby to zgłosił  

do odpowiednich organów. Poinformowała, że będzie odbierała głos, jeżeli wypowiedzi nie będą merytoryczne 

i nie będą dotyczyły działań gminy.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że na parking na zapleczu Placu Zwycięstwa jest 

przygotowana dokumentacja na zabezpieczenie tego terenu i przywrócenie dawnej funkcji parkingu, czyli 

zasypanie tego terenu i przeniesienie węzła ciepłowniczego. Dokumentacja jest gotowa. Złożono w ubiegłym 

tygodniu także wniosek do wojewody. Jeżeli nie uda się znaleźć środków na wykonanie tego zadania, będą 

szukać w budżecie gminy Gołdap, żeby ten teren naprawić. Wnioski mieszkańców są jasne, że dobrze zrobiono 

zamykając parking. Widać cały czas zwiększającą się degradację terenu, zagłębienie tego terenu, więc parking 

do momentu naprawy dalej będzie zamknięty ze względu na bezpieczeństwo mieszkańców.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, jaka jest wartość tego zadania, które 

zostało oszacowane. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zwróci się do kierownika wydziału, żeby przesłał 

kosztorys.  
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Radny Maciej Kordjak powiedział, że niedawno ukazał się szkodliwy i zmanipulowany, zdaniem radnego, 

felieton, reportaż jednej z gazet, który bardzo negatywnie może się odbić, ale pewnie się odbija już, jeżeli chodzi 

o przedsiębiorców głównie branży turystycznej. Zapytał, czy urząd w jakikolwiek sposób zareagował  

na to, czy podjął jakiekolwiek kroki i działania, żeby tą dezinformację wyprostować i żeby w świat płynął 

prawdziwy przekaz o tym, jak się tutaj żyje i jak jest bezpiecznie. Nie wie, jakie ma to zasięgi, ale treści na pewno 

będą oddziaływać z dużą szkodą dla lokalnych przede wszystkim przedsiębiorców.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że do wydawcy tego artykułu zostało skierowane pismo z 

prośbą o zamieszczenie sprostowania, nagrania prawdziwego reportażu. Jeszcze nie otrzymali od wydawcy 

żadnej odpowiedzi, ale w ubiegłym tygodniu taka odpowiedź została do nich przesłana z prośbą o przekazanie 

prawdziwych, nie jednokierunkowych informacji. Reportaż ukierunkowany, żeby zachwiać takim działaniom.  

W tym roku są przygotowane dwa duże zadania. Jedno zadanie, które jest w trakcie przygotowywania 

przedmiotu zamówienia, jest to kampania radiowa przekazująca informacje o zasięgu ogólnopolskim dotycząca 

gminy.  Drugie wydarzenie to jest wizyta 7-dniowa 10 influencerów, którą jeszcze w tym roku odwiedzą i będą 

przekazywać informacje, jak na tym terenie się żyje, jakie są dostępne atrakcje i dwa te zadania są finansowane 

w dużej części w ramach projektu Polska-Litwa.  

Radny Maciej Kordjak zwrócił się o przesłanie kopii pisma wystosowanego do wydawcy oraz konkretne 

terminy działań, o których Burmistrz wspomniał. Skoro jest to realizowane z projektu, to rozumie,  

że są w harmonogramie. Ma nadzieję, że odbędą się jeszcze przed rozpoczęciem sezonu letniego.  

Radny Kamil Markowski powiedział, że napisał post na swoim prywatnym Facebooku w temacie reportażu.  

Odznaczył Super Express, żeby widzieli wypowiedzi. Prosił mieszkańców, żeby wypowiadali się bezpośrednio  

na stronie redakcji, bo też uważa, że mieszkańcy na tym cierpią, ale przede wszystkim przedsiębiorcy.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że nic się nie zmieniło przynajmniej od 25 lat, odkąd tu mieszka. Wszyscy 

w Polsce mogą zazdrościć tego spokoju, chociaż czasami pozornego. Niepokój wynika tylko i wyłącznie z różnych 

wewnętrznych napięć, a nie z tego, co się dzieje dookoła. Branża turystyczna oczekuje gości z zewnątrz. Lokalni 

mieszkańcy nie zapewnią przetrwania tej branży, więc trzeba trochę się wybić na zewnątrz z tą informacją,  

że jest spokojnie, bezpiecznie, pięknie i warto tu przyjeżdżać.  

Radny Kamil Markowski powiedział, że Super Express powinien przyjechać, zobaczyć rzeczywiście  

jak się tu mieszka i nagrać reportaż, a nie oczerniać i zadawać pytania mieszkańcom, wyrywać z kontekstu  

i montować je pod niekorzyść, bo tak to odbiera.  

Do pkt 12 

Po wyczerpaniu porządku Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz dokonała zamknięcia XLI sesji 

Rady Miejskiej w Gołdapi.  

  

Przewodnicząca Rady Miejskiej 

 

Wioletta Maria Anuszkiewicz 
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Sporządziła: Katarzyna Krusznis 


